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Szlávy József halála.
A nemzetnek halottja van. 

Egyike azoknak, a kik a sza- 
badságharcz nagy küzdelmei­
ben az utolsó szomorú pilla­
natig resztvettek s azután 
az önkényszabta büntetést 
elszenvedték a hazáért.

Visszavonultan a nagy világ 
zajától, élte utolsó napjait. Be­
tegség gyötörte, hosszas szen­
vedés testét megtörte s ma 
délelőtt dőlt ki a legjobbak 
sorából — Szlávy József.

Oda tekintsen a nemzet 
arra a ravatalra, melyet Zsitva- 
Ujfalun állítottak fel.

Nem mindennapi alakja köz­
életünknek fekszik rajta, hogy 
elvigyék majd a kriptába, az 
örök béke és nyugalom he­
lyére.

Oda tekintsen a nemzet s 
hivja vissza emlékezetébe mind­
azokat a szenvedéseket, har- 
ezokat, küzdelmeket, melye­
ken át kellett haladnunk egy 
félszázad folyamán, emlékez­
zék meg azokról a nevekről, 
a melyeket Klió legújabb tör­
ténelmünk érczlapjára vésett, 
ott fogja találni a Szlávy Jó­
zsef nevét is.

A kegyelet angyala szárnyal 
végig az országon, arra int-

A „MAGYARSÁG“ TÁRCZÁJA.
A koronaőr éleiéből.

Zsitva-Ujfalim hunyta le üzemét 82 
éves korúban, Szlávy József k > onaőr. 
Vjabbkori történelmünk e m vés alak­
jának jellemét röviden a vezérczikk 
méltatja. E helyen az elhunyt főur 
élete folyásával s egyes kimagaslóbb 
momentumaival foglalkozunk.

*

Szlávy József a Deák Ferencz gár­
dájából való volt. Fényes állásokat 
töltött be méltóan és eredménytel­
jesen.

Volt államtitkár, volt ressort-minisz- 
tor és lett miniszterelnök abban az 
idó'ben, a mikor a magyar kormány­
zás ügyeiért a felelősséget elvállalni 
szinte vakmerőség volt. ö elvállalta, 
bele is bukott a vállalatba, de a maga 
egyéniségét teljes dekórummal hozta 
ki a Deák-pártnak abból a bomlásából, 
a melynek a likvidátora azután Bittó

vén minden magyart, hogy ne 
feledkezzék meg a mostani 
idők sanyaruságai közepette ar­
ról, hogy mivel tartozik azok­
nak a nagy férfiaknak, a ki­
ket a nemzeti eszme, a sza­
badság szelleme s a jellem 
ereje tett kiválóvá, a kik az 
államalkotás és az alkotmá­
nyos éra nevezetes korszaká­
ban munkás szerepet vittek 
s föladatuknak mindenkor ha­
zafias lelkiismeretességgel tet­
tek eleget.

Ilyen volt Szlávi/ József is.
Nem azok közé tartozott, 

a kik önzéstelten és hival­
kodóan feltolják magukat, ha­
nem a mikor szükség volt reá, 
elváll illa súlyos és kuszáit 
viszonyok között a reá bízott 
nehéz feladatok teljesítését.

Szlávy József nem volt bar- 
czias jellem, de mini minden 
izében, minden gondolatában, 
minden tettében jó magyar^ 
szellemi erejének túlsúlyával 
helyt állott meggyőződéséért, 
a szenvedélyek viharai elől 
azonban félrevonult, ezekkel 
daezolni nem tudott s ez volt 
a bíráló historikusok szerint 
egyetlen hibája.

A szenvedélyek viharaival 
daezolni nem tudott, az igaz, 
de a szenvedélyekre békítőén

István lett s mely a fúzióval és a 
Tisza-regimo megalapításával vég­
ződött.

Lett azután a képviseló’ház elnöke 
s ebben a minőségben éppen bámula­
tos volt. A hogy ott ült az elnöki 
székben rendíthetetlen nyugalommal, 
Szilágyi Dezső elnevezte „Dobzse 
Lász!ó“-nak. Volt is valami igaz ebben 
a kedveskedő csufondároskodásban. 
Szlávy elnöksége alatt soha semmiféle 
botrány nem történt.

Volt benne elegendő humor, hogy 
kis inczidenseket derültségbe borítson; 
de volt elegendő auktoritás is, hogy a 
nagyobb zivatarok szelét a maga intakt 
tekintélyével felfogja.

Azután elvitték közös pénzügymi­
niszternek. Bosznia és Herczegovina 
mai közjogi rendezése az ő konczep- 
cziója s egyáltalán ő vetette meg 
annak a rendezésnek az alapját, mely 
a megszállott tartományokat a mon­
archiához fűzi.

Majd a magyar főrendiház elnöke 
lett, ott is megmutatta ama a tulaj-

tudott hatni s hogy ezt a 
ritka tehetségét miként hasz­
nálta fel az egyházpolitikai 
küzdelmek idején, az mind­
annyiunk emlékezetében van.

Egész élete a munka élete 
volt.

Hosszú politikai pályája alatt 
sok barátot szerzett magá­
nak, kik mindnyájan elisme­
rik az ő nagy érdemeit, me­
lyeket Magyarország politikai 
konszoiidácziója körül szerzett 
magának.

Visszavonulása a közélet te­
réről négy évvel ezelőtt tör­
tént meg, azóta pihené ki egy 
hosszú élet fáradalmait.

Rövid volt a pihenés ideje 
s ma ezt a pihenést fölcse­
rélte ama másikkal, a melybe 
nem hatol a közélet vihará­
nak zúgása, sem a pártok 
harczi riadója.
„ Legyen az ő emléke áldott 
s a nemzet fohásza szálljon 
föl a Mindenható trónja felé, 
hogy mennél több ilyen jelle­
met adjon a küzködő Ma­
gyarországnak most és a 
jövőben, mert ennek az or­
szágnak már legközelebb nagy 
szüksége lészen olyan fér­
fiakra, a kik nagy és nemes 
tettekre képesek, a kik erkölcsi

donságait, melyeket a képviselőházban 
láttunk. Úgy emlékszünk, 1894-ben, a 
polgári házasságról szóló törvény tár­
gyalása alkalmával történt, hogy Vaszary 
Kolos bibornok-herczegprimásugy hitte, 
hogy a házrenden kívül is szabad szó­
lam. De Szlávy József ugyanazzal a 
nyugalommal, a melylyel annak idején 
a képviselőházi tárgyalásokat is ve- 
vezette, igy szólott:

— Kérem, Emínencziád, már szólott, 
tessék, üljön le.

— És ezt senki tőle rossz néven 
nem vette.

Legtöbbet s igazán történelmi je­
lentőségűt akkor tett, mikor 1867-ben 
az Andrássy-minisztériumban a belügyi 
államtitkárságot elvállalta. A belügy­
miniszter tudvalevőleg báró IFenckheim 
Béla volt, a páratlan gavallér, a ki igazán 
nagy szolgálatokat tett hazájának azok­
kal a szimpátiákkal, melyeket az udvar­
nál szerzett. A Bach- és Schmerling- 
féle közigazgatási rendszerből azonban 
visszamenni a magyar törvényhatósági 
önkormányzatba, ez a nagy munka

mivoltukban sziklaszilárda.k, 
önzetlenek — magyar haza­
fiak.

Budapest, aug. 8.
Széli Kálmán ischli útja.

Széli Kálmán miniszterelnök, a ki 
ma reggel Becsbe megérkezett, a 
délelőtt folyamán hosszabb beszél­
getést folytatott Körber osztrák 
miniszterelnökkel. A miniszterelnök 
ma délután Ischlbe utazott, Körbei 
dr. osztrák miniszterelnök ellenben 
csak a jövő hét első felében fogja 
a királyi udvart Ischlben megláto­
gatni.

A „Neue Freie Presse“ mai esti­
lapjában ehhez a hírhez a követ­
kező megjegyzést fűzi:

„Abból a körülményből, hogy a 
két miniszterelnök nem egyidejűleg 
tartózkodik lseidben, kitűnik az, 
hogy a magyar lapok feltevése, 
mintha Széli Kálmán miniszterelnök 
jelenlegi bécsi útjához fontos ese­
mények fűződnének, téves. Ez a 
körülmény kizárja azt, hogy a két 
vezető államférfin között döntő fon­
tosságú megbeszélések folytak volna 
Becsben.

E tekintetben kritikus terminus 
gyanánt politikai körökben szeptem­
ber közepét emlegetik, a mely al­
kalommal tárgyalás alapját fogja 
képezni azon esetleges hatás, a mit 
az osztrák helyzet a magyar poli­
tikára gyakorolhat és a melyről a 
magyar lapok már mostan oly 
gyakran megemlékeznek, a mit nem 
lehet egyébnek tekinteni, mint azon 
konczepcziók előfutárjait, a me- 
lyekkel a magyar miniszterelnök a

mer Hit i'yfiirrnr
I azonban, a mely Sennyeyék provi­

zóriumánál maradt félbe, Szlávyra, az 
államtitkárra maradt s ő ezt a kényes, 
nehéz feladatot úgy oldotta meg, hogy 
az ország nem érezte meg a zökkenés 
terhét. Ezt az érdemét különösen nem 
szabad elfelejtenünk.

De egy másikat sem. Minisztereink 
és egyéb államférfiaink közt alig volt 
egy is, a ki a korona iránt való loja­
litás fogalmába úgy belefoglalta volna 
az őszinteséget, mint ő. Beszélnek egy 
mondásáról: „Felséged tanácsot kért 
tőlem, megmondtam. Én nem keresem 
a felelősséget a továbbiakra nézve, 
mert felséged tudja, hogy mit csinál.“ 
így beszélt Szlávy 1873-ban egy kri­
tikus audienczián s átadta a miniei- 
terelnökséget Bittó Istvánnak.

Gondolt tehát nemzetünkkel, vezette 
országunkat, őrizte koronánkat s biz­
tosította magának azt, hogy áldás és 
emlékezés legyen a koporsóján.

*

A magyar király koronája tehát 
Sr'ávy József halálával őrző nélkii



l'íellö pillanatban az osztrák állam­
férfiakkal szembon fel fog lépni.

Ankét a belügyminiszté­
riumban. A „Pol. Ért.“ értesítése 
snerint a közigazgatás reformja tár­
gyában e hónap közepén nagysza­
bású szaktanácskozás lesz a belügy­
minisztériumban, melyen a közigaz­
gatás összes ágazataiból fognak 
képviselők résztvenni. A tanácsko­
zásokat maga Széli Kálmán belügy­
miniszter fogja vezetni.
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annál gonoszabb, a moly benn ural­
kodik, mert az már nem lesz nem­
zeti. így van a vármegyével is. 
Nincs meg benne az a régi szellem, 
nem lüktet benne az igazi nemzeti 
életerő... Hogy ünnepelhetne ilyen 
intézmény nagy nemzeti jubileumot?

ül vármegyék és a jubileum
Somogy vármegyén kívül egy vár- 
meí?ye SHm határozta el, hogy részt 
ve{{yen a kilenczszáz éves jubileu­
mon, mintha csak összebeszéltek 
volna, hogy még gondolatban sem 
fogják ünnepelni a nagy királyt, a 
ki a vármegyei rendszerrel az alkot­
mányosságot bástyázta körül . . . 
Elomló magyar dicsőség csúfra ma­
radt romladéka, szabadság, dicső­
ség, ősi jogok sárrá ázott védő- 
sánctza: a mai vármegye. Eégi fé­
nyének emléke megaranyozza kopár 
jelenét, mint a leáldozó nap hunyó 
sugára aranyfénynyel önti el a te­
mető horpadt sírjait. Nagysága el­
múlt, tekintélye immár csak kép­
zelt, létele csak álom. Eszméket te­
remtő küzdelmek nem folynak többé 
a megyeteremben, fel sem teszik 
ott már senkiről, hogy érdek nélkül, 
önzetlenül valami olyan dologban 
szólaljon fel, a mi nem közvetlen 
kárral vagy haszonnal jár reá nézve, 
vagy legjobb esetben a községére, 
járására vagy érdekcsoportjára . . .
A vármegyére is rámondták, hogy 
túlélte magát. Pedig ez intézménynyel 
is csak az történt, a mi történt 
minden az úgynevezett liborálizmus 
pusztító karmai közé került nem­
zeti intézményünkkel, a nemzetközi­
leg approbált liberálizmus alkal­
matlannak találta a vármegyei rend­
szert czéljaira. Ez az internaczio- 
nális szellemi irányzat úgy járt cl az 
összes ősi nemzeti intézményekkel, 
mint az a bevándorlóit zsidó, ki a 
dobra került ősi dominiumot meg­
veszi. Annak is útjában áll a régi 
hársfa, melynek árnyékába a nem­
zedékeket fölnevelt ősi kúria meg­
húzódik; lebontatja a százados fa­
lakat és építtet színes téglából czifra 
pavillont, mellette ültet parkot is, 
do ez már nem lesz a régi úri lakás.
J aJán kívülről szebb, de a szellem

SZÉKESFŐVÁROSI ÜGYEK.
X A pálinka védelme. Buda­

pest székesfőváros hatósága ismét 
alkotott egy szabályrendeletet a so­
kat bolygatott korcsmái és kávé­
házi zárórák és az ital mérési jog­
nak miként való gyakorlása tárgyá­
ban, a melyben azonban ismét úgy, 
mint számtalan! szabályrendeletében, 
nagyon elvetette a sulykot. Ez 
a székesfővárosi szabályrendelet 
ugyanis kimondja, hogy a pálinka 
mérésekben ezentúl teát, limonádét, 
szóval melegítő és hűsítő italokat 
árulni nem szabad, csupán csak 
pálinkát. A pálinkamérő-üzleteket 
mi a magunk szempontjából nem 
pártfogoljuk, mert azok közegészség- 
ügyileg is káros hatásúak. Amikor 
azonban a székesfőváros hatósága 
most azt rendeli, hogy a téli időben 
teat, nyáron limonádét ne lehessen 
mérni, ezt az intézkedést egyenesen 
a szegényebb néposztály ellen irány­
zottnak látjuk. Mert az a szegény 
ember a pálinkamérésben eddig ka­
pott téli hideg időben öt krajezárért 
egy teát. Most nem kap, de azért a 
kávéházba nem megy 10—50 kraj- 
czáros teára, hanem megy ezután 
is a pálinkamérésbe, a hol azután 
iszik csak pálinkát, mely testét 
megöli, lelkét el butítja. így lesz a 
főváros hivatalosan is az alkoho­
lizmus terjesztője. Arról már egyéb­
ként hiába elmélkedünk, bogy ezt 
a szabályrendeletet korábban is meg 
lehetett volna alkotni, hanem az 
bizonyos, hogy az ilyen abszurd 
rendelkezések sürgős reperáczióra 
szorulnak. ,,,v

X A zugligeti katasztrófa
epilógusa. A zugligeti katasztrófa 
alkalmával történt bizottsági eljárások 
kapcsán, a kereskedelmi miniszter 
megbízta a vasúti és hajózási m. kir. 
főfelügyelőséget, hogy a budapesti 
villa mos-vasú fakón fennálló egyes for­
galmi intézkedéseket és berendezése­
ket az érdekelt hatóságok és vasúttár­
saságok képviselőinek bevonásával meg­
vizsgálja s tegyen erről javaslatot. A

bizottság a megbízásnak eleget tett. 
Ezek alapján a kereskedelmi miniszter 
elrendelte, hogy a közönség csak olyan 
kocsira szállhat föl a végállomásokon, 
a melyeken a kocsivezető és a kalauz 
lajta van, kivéve, ha a kocsik egymás 
mögött állanak, ez esetben ez a ren­
delkezés csak az első kocsira vo­
natkozik. A miniszter a mostani 
perron elzáró-készülék eket meghagyja, 
de felhívja a vasúttársaságokat, hogy 
az ajtókra vonatkozólag tanulmányo­
kat tegyen s orról legkésőbb márczius 
1- dg jelentest tegyen. A miniszter ki­
mondja továbbá, hogy az első perionon 
kis kocsikon öt, nagy kocsikon csak 
hat állóhely lehet. Utasította a minisz­
ter a társaságokat, hogy a férőhelyek 
számát jelző uj táblákat 30 nap alatt 
függeszszc ki a kocsikban

Olaszország gyásza.
A monzai kastély csöndes és el­

hagyatott. Elköltözött belőle a vig- 
ság, az elevenség. Becsukták kapuit. 
A halottas-szobábol kápolna lesz és 
örök emlékeztetője a végzetes eset­
nek. Umberto király holttestét el­
vitték Rómába. Milanóban pedig 
folyik a vizsgálat, vallatják a me­
rénylőt és társait.

A temetés előtt.
Róma, aug. 8.

Azt a waggont, a melyben Umberto 
király holtteste van, fekete posztóval 
vonták be és tüzveszedelcm ellen im- 
pregnáltak. A waggon belseje vörös 
selyemmel és bársonynyal van bevonva 
és aranyrojtokkal díszítve. A katafalk 
kőiül, a melyen a koporsó van, négy 
vaskandeláber áll. A diszórséget négy 
gyalogvéri es végzi. A ló, mely holnap 
a király koporsóját követni fogja, 
Umberto Landrée nevű kedvencz lova. 
Az előkelő társaság hölgyeinek leg­
nagyobb része gyászt visel. A fürdők­
ről érkezeit jelentések szerint ott is 
követik ezt a példát.

Monza, aug. 8.
Margit és Mária I’ia királynék, az 

aostai és génuai herczegnők, a génuai 
és opportói herczegek, Ferdmánd 
génuai herczeg és Viktor Napoleon 
herczeg ma különvonaton Rómába

utaztak. A fejedelmi személyeket nagy 
lelkesedéssel üdvözölte a közönség. °

Róma, aug. 8.
A Pantheonban a gyászistentisz­

teletet Reggio génuai érsek fogja 
végezni, a kilegoíőször manifesztálta 
a klérus gyászát a papsághoz inté­
zett körlevelében. Az érsek tegnap 
este idő érkezett és ma a pápa ki­
hallgatáson fogadta.

Margit királyné Umberto király 
dolgozószobáját kápolnává alukit- 

1 tatja át, a hol időnkint misét fog­
nak mondani a meggyilkolt király 
lelkiüdvéért.

Pétervár, aug. 8. 
Péter Niltolajevics nagyherczeg és 

neje, mint rokonok mentek Rómába 
1 mbérlő király temetésére, mert a 
nagyherczegué Helena királynénak a 
testvére.

A czárt Bariatinski herczeg és báró 
Freden'ka, a ez ír első hadsegéde fogja 
képviselni a temetésen. Biriatinski 
herczeg a czár sajátkezű levelét vitte 
Viktor Ernáiméi királynak.

Róma, ang. 8.
A királyi párt bevonulása alkal­

mával óriási embertömeg kísérte az 
utczákon. A királyi pár kocsiját 
fegyveres karabinierik kisérik. A nép 
magatartása mintaszerű volt, külö­
nösen a Quirinál előtt tolongott 
ezrével, de néma és komoly volt.

Az uj királyról.
Monza, aug. 8.

Saracco miniszterelnök beszélte, 
hogy III. Viktor Emánuel proklamá- 
czióját kétszer kellett lehatni, mert az 
uj kiiály olyan lelkiállapotban volt, 
hogy az elsőt igy irta alá:

Principe Vittorio di Savoia.
(Viktor savoyai herczeg.)

Saracco vette észre a tévedést, mire 
a király bánatában is elmosolyodott 
és igy szólt:

— Még nem szoktam meg, hogy 
király vagyok!

Az özvegy királyné.
Róma, aug. 8.

A sokféle verzióval szemben Biancheri 
azt mondja, hogy Margit királyné neki 
kijelentette, hogy nem megy Torinóba 
lakni, hanem Rómában marad. A ki­
rályné ezt mondta:

— Gyermekeim mellett akarom meg­
lelni a vigaszt és ezért mellettük ma­
radok. Fölváltva fogok tartózkodni 
Rómában és az Alpesek közt.

maradt. Megürült az egyik koronaőri 
állás. A magyar korona pedig nem 
maradhat őrizet nélkül heteken ke­
resztül. Össze kell hívni az ország­
gyűlést, hogy e fontos állást mihama­
rább 1 etöítse. Érdekesnek tartjuk ide 
iktatni a legutóbbi koronaőr-válasz­
tást. A választás a képviselőház ter­
mében, a főrendek és képviselők közös 
ülésén történt.

Az egész Ház képe átváltozott e 
szertartásos ünnepélyre s a közönség 
is nagy érdeklődést tanúsított a rit­
kább eset iránt, mely a magyar tör­
vényhozás egyik specziális szokásában 
gyökerezik. A főrendek diszmagyar ru­
hában jelentek meg, köztük Simor és 
Haynald bibornokok, a kath. és keleti 
püspökök, Fratricsevics testőrkapitány, 
b. Edelsheim-Gyulai katonai főparancs­
nok, ki ezúttal gyakorolta először fő­
rendiházi jogát. A képviselők fekete 
ruhát öltöttek; ők a Ház baloldalát, 
mig a főrendek a jobb oldalt foglal­
ták el. Az elnöki emelvényen a két 
Ház elnöke: Majláth György és Péchy

Tamás szintén teljes díszben jelentek 
meg s ülés alatt (fölváltva szóltak; 
szintigy a jegyzők is: Baross a kép­
viselőhöz, b. Rudnyánszky József a 
főrendiház részéről. Majláth nyitotta 
meg az ülést, előadván, hogy gr. Feste­
tics Györgynek főudvarmesterró történt 
kinevezése következtében az egyik ko­
ronaőri méltóság betöltendő. Péchy Ta­
más ekkor felbontotta a királyi leiratot, 
melyet az országgyűlés tagjai állva 
hallgattak. Ö felsége törvényadta jogá­
nál fogva a koronaőri méltóságra né­
gyet jelölt ki: Szlávy Józsefet, gróf 
Csáky Lászlót, Szentiványi Márton liptói 
főispánt és báró Kemény Jánost, a 
képviselőház alolnökét. A gyűlés föl­
kiáltással Szlávy Józsefet választotta 
meg. Ekkor egy óra hosszáig felfüg­
gesztettek az ülést, mig ő felsége vá­
lasza megérkezik. — Egy óra múlva 
Majláth György jelentette, hogy ő fel­
sége leirata megérkezett. Péchy fel­
bontotta s Baross jegyző felolvasta, 
hogy ő felsége a választást megerősíti. 
Ezzel véget ért az ülés s a Ház tagjai

most a budai varpalotába vonultak, 
hol Szlávy József ünnepélyesen letette 
az esküt ő felsége előtt.

*

És most hadd mondjunk el a meg­
boldogult koronaőr életéből egy sza­
kaszkát, még pedig az osztrákok által 
úgynevezett „forradalom“ közvetlen le- 
veretése utáni időből.

A világosi katasztrófa alkalmával a 
felbomlásban levő magyar kormánytól 
Oraviczára semmi rendelet, még csak 
tudósítás sem jött. A bekövetkezett 
szerencsétlen fordulatot csak egyes 
menekülők hozták hírül, kik Törökor­
szág felé vették utjokat. Miután a 
magyar kormány megszűnt, nem volt 
értelme többé a magyar kormánybiz­
tosnak sem és a haza szivébe az ut 
mindenfelől el lévén zárva, Szlávy is 
a török földre menekülőkhöz akart 
csatlakozni. Összehívta tehát a bánya­
tiszteket, hogy tőlük búcsút vegyen s 
kormánybiztosi hivatala megszűntét 
nyilvánítsa előttük, reájuk bízza a 
bányaügyeket és a kincstár érdekei­

nek megóvását. A bánya népe azon­
ban, mely hozzá rendkívül ragaszko­
dott, megrémült távozási szándékán s 
a tisztviselők és a munkások egyaránt 
óhajtva körükben maradását, küldött­
ség úttal kérték fel, hogy maradjon 
velük s ne hagyja őket el nyomorúsá­
gukban.

É nemes érzelem nyilvánulása, mely­
ben nem kis része volt a hazafiság- 
nnk, annyira meghatotta Szlávyt, hogy 
lemondott menekülési szándékáról s a 
kéréseknek engedve, ott maradt; kije­
lentette azonban, hogy mint kormány- 
biztos, kormány nem lóvén, tovább 
nem működhetik, hanem mint a hánya­
nép önválasztotta főnöke marad meg 
állásában. Hivatalnokai személyéhez 
való ragaszkodása azonban szabadsá­
gába került. Elmulasztván a menekü­
lést, csakhamar elfogták s Temesvárott 
haditörvényszék elé állították, mely 
öt évi nehéz börtönre ítélte, melyből 
azonban csak két évet töltött le, mi­
után a többi kegyelem ufján elenged­
tetett.

■ ■ , I
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A merénylők.
Berlin, aug. 8.

A Neueste Nachrichten-nek jelentik 
Eydtkunen határvárosból: Az olasz 
rendőrség értesítése következtében, a 
mely szerint az anarchisták még to­
vábbi merényleteket terveznek koronás 
fők ellen, az itteni rendó'rség élesen 
megfigyeli a gyanúsaknak mondott 
olaszokat. A rendó'rség a legutóbbi 
napok egyikén az itt élő olaszoknál 
egészen váratlanul házkutatást tartott 
s ez alkalommal letartóztatott három 
olaszt, a kiket a náluk talált Írások 
erősen komprommittáltak. A letartóz­
tatottak közül ketten egy itteni kerti 
helyiségben működő artisták.

Bóma. aug. 8.
Egy milánói magántávirat szerint 

Eresei ellen még nem fejezték be az 
előzetes vizsgálatot. Sok gyanús körül­
mény összeesküvésre vall, a melynek 
szervezetét azonban még nem derítet­
ték ki. Eresei nem akar a hozzá intézett 
kérdésekre felelni. A frauezia rendőr­
ségtől nagyon fontos értesítéseket 
várnak.

Az utolsó utazás.
Monza, aug. 8.

A király holttestét vivő vonat ma 
délután 4 órakor indult el Rómából. 
A vonatot az aostai berczeg, a turini 
herezeg, Viktor Napoleon herczeg, 
az oportoi herezeg, a szenátus és 
a kamara elnökei és az igazságügyi, 
hadügyi és földmivelésügyi miniszterek 
kisérték. A közönség hajadon fővel 
állott az elinduló halottas-vonat előtt, 
ezzel fejezve ki gyászát és fájdalmát. 
A város minden házán fekete zászlók 
lengenek. Az aostai herczeg megbízta 
a polgármestert, hogy a lakosságnak a 
királyi család nevében köszönetét mond­
jon részvétéért.

TÁVIRATOK.

Esztergom, äug. 8. Pongrácz 
István honvéd-tábornok ma szivszél- 
hüdésben meghalt.

Arad, aug. 8. Arad városnak 
Fábián főispán elnöklete alatt tar­
tott mai közgyűlésén elhatározták, 
hogy a bonvéd-buszár-laktanya épí­
tésére 200.000 frtos kölcsönt vesz­
nek fel.

Székely-Udvarhely, aug. 8. 
Udvarhely vármegye közigazgatási 
bizottsága Hollaky Artur főispán 
elnöklete alatt tartott havi rendes 
ülésében egyhangúlag, minden fel­
szólalás nélkül, tudomásul vette a 
belügyminiszter ama leiratát, mely­
ben tlyarmatby Dezső dr. székely- 
udvarhelyi polgármester felfüggesz­
tését helybenhagyja. A bizottság a 
rendeletet a fegyelmi vizsgálat sür­
gős keresztülvitele czéljából kiadta 
Domokos alispánnak. A rendelet 
felemlíti, hogy a felfüggesztést már 
azért is helyben kellett hagyni, mert 
Cíyarmathy a nyugdíjalapból tör­
vényellenesen magánfelek nek köl­
csönöket adott.

Przlbram, aug. 8. Ma délután 1 
órakor a Dili-tárnában tűz támadt, a 
mely a tárnatorony, a szállitó-gópház 
és az apritóház tetejét, elhamvasztotta. 
A gépekben nem esett kár. A bánya­
munkások egy másik tárnánál hagyták 
el a bányát.

Berlin, aug. 8. A „Reichsanzeingcr“ 
jelenti: Az eppendorfi kórházba inter­
nált hajóalkalmazott pestis-beteg. Álla­
pota azonban megnyugtató. A többi,

orvosi megfigyelés alatt levő ember 
is valamenyi jól érzi magát, a miért 
is alapos a remény, hogy több pestis- 
eset nem fog előfordulni.

Capo d latna, aug. 8. A tarto- 
mánygyülés mai ülésén a szláv kisebb­
ség megint nem jelent meg. Fabiani 
helytartósági tanácsos Scampicctio 
képviselő interpellácziójára, egy trieszti 
újság lefoglalására vonatkozólag, azt 
válaszolta, hogy ez a dolog nem tar­
tozik ugyan a tartománygyülés hatás­
körébe, do azért mégis megmoudhatja, 
hogy a szóban forgó lapot azért ko­
bozták el, mert az olasz király meg­
gyilkolása alkalmából olyan alakban 
közölte a gyász megnyilatkozásait, 
a mely osztrák szempont ból nem volt 
megengedhető.

Háború Kínában.
Berlin, aug. 8.

A Hamb. Corr. pétervári tudósi­
tójának azt a jelentését közli, hogy 
a czár megengedte, hogy német 
csapatokat Oroszországon és Szibé­
rián út szállítsanak a kínai liarcz- 
térre. Miután az erről a tárgyról 
folytatott diplomácziai tárgyalás 
eredménytelen maradt, Vilmos csá­
szár levelet irt a czárnak, a melyre 
ez bosszú feleletet küldött. Három 
nappal később Vilmos császár táv­
iratozott a czárnak, a ki egy órá­
val rá utasította hadügyminiszterét, 
hogy tegye meg a szükséges intéz­
kedéseket.

Köln, aug. 8.
A „Kölnische Zeitung“ jelenti Ber­

linből tegnapi kelettel: Megbízható 
forrásból hire jár, hogy a kínai szö­
vetséges csapatok főparancsnokává 
Wälder see gróf tábornagyot nevez­
ték ki.

Hannover, aug. 8.
A „Hannoverscher Courier“ je­

lentése szerint Vilmos császár Wil- 
hclmshöhból hétfőn este táviratilag 
azt a kérdést intézte Waldersee 
grófhoz, hogy a Kínában levő szö­
vetséges hadak között a főparancs­
nokság miatt támadt egyenetlenség 
megszüntetése végett hajlandó volna-e 
Kínába menni, hogy ott az összes 
idegen csapatok parancsnokságát 
átvegye és hogy a császár javas­
latba hozhatja-e őt erre a tisztségre 
a többi hatalmasságnál. Waldersee 
gróf beleegyezett és ma délben 
Wilhelmshöhbe utazott, hogy a csá­
szárnál jelentkezzék és további in- 
strukezióit átvegye.

Saaghal, aug. 8.
A Csinkiangban lefoglalt folyamgö- 

sös elkobzását a Rosario hadihajó 
kapitánya rendelte el, a ki utasította 
az ottani brit ügyvivőt, hogy ezt a 
hajót, vagy a Kin» Navigation Com­
pany valamely másik gőzősét foglalja 
le, a mig engedőimet nem ád az el­
utazásra, az európai telepeken kivid 
lakó európaiakat addig bírja rá, hogy 
a telepre költözzenek és szükség ese­
tén a város gyors elhagyására készül­
jenek. Ez az intézkedés itt nagy izga­
tottságot okozott, mert azt következ­
tetik belőle, hogy a Jangce völgye 
sem biztos többé.

Béoe, aug. 8.
A Wiener Abendpost szerint a 

Kelet-Ázsiában lövő osztrák-magyar 
liajóraj további megerősítésére a 
Leopard torpedo-czirkálóhajót szán­
dékoznak kiküldeni, a melynek azon­
ban előbb még a Csöndes Oczeánra 
kell mennie. A Zenla parancsnokává 
Thomann fregattkapitány helyére 
Skala fregattkapitánjt jelöltek ki.

Washington, aug. 8.
Mac Kinley ma Adet külügyi állam­

titkárral Hoot, hadüügyminiszterrel és 
Corbin főliadsegéddel tartott tanács­
kozás után kábeltáviratot küldött Good- 
now Sanghaji-i amerikai konzulnak az­
zal az utasítással, hogy ezt a táviratot 
Li-Hung Csang, Csing herczeg és még 
mások közvetítésével juttassa el a 
mostani kínai kormányhoz. Hir sze­
rint ebben a táviratban erélye­
sen felszólítják a kinai kormányt, 
hogy haladéktalanul tegyen valamit. A 
távirat nem határozott ultimátum, de 
igen erélyes hangú. Washingtoni hi­
vatalos körökben Conger és a többi 
követ helyzetét nagyon veszedelmes­
nek larljálr. A kormány biztatta Gon­
gért, hogy ne veszítse el a bátorságát 
és értesítette, hogy a követek felmen­
tése legközelebb várható.

Az angol trónbeszéd.
London, aug. 8.

Az angol parlamentben ma felolva­
sott trónbeszéd azt mondja: Az euró­
pai államokkal és Amerikával való 
viszonyunk állandóan barátságos. A 
dél-afrikai háborúra vonatkozólag a 
trónbeszéd a csapatok hősiességének 
és kitűnő katonai erényeinek dicsérő 
elismerése után azt a reményt fejezi 
ki, hogy Oranje szabadállam annektá- 
lása az első lépés a fajok egyesítésére 
és pedig oly intézmények között, a 
melyek egyrészt a jó és igazságos kor­
mányzatot honosítanák meg mindnyájuk 
részére, másrészt idővel akként lesz­
nek fejleszthetők, hogy a királynő 
délafrikai birtokai biztosítani fogják 
jogaikat és szabadalmaikat. Pekingben 
— mondja azután a trónbeszéd — a 
zendülő csőcselék váratlanul megtá­
madta az angol és a többi követsé­
get. Attól tartanak, hogy tagjaik 
közül sokat megöltek. Mennyiben 
részesei a kinai hatóságok a bor­
zasztó bűntettnek és vájjon az an­
gol követ és családja is az áldo­
zatok között van-e, még bizonytalan. 
A királynő és szövetséges társai a 
legnagyobb erőfeszítéssel törekszenek 
arra, hogy a példátlan bűntett szer­
zői megkapják méltó büntetésüket. 
Az európai érdekek védelmére nagy 
angol és indiai csapatok küldettek 
Kínába és a kinai angol hajórajt sza­
porították A trónbeszéd azután az 
asanti expediczióra és az indiai éh­
ínségre utal és végül belső ügyekkel 
foglalkozik.

Ofen-Pesth.
Azt mondja a magyar közmon­

dás: siketnek, részegnek, bolondnak 
hiába beszél az ember. Azt is hozzá­
tehetjük, hogy Pécsnek leginkább 
hiábavaló a beszéd. Bár Luéger azt 
mondta egyszer, hogy masiroztatni 
fog Magyarország ellen: velők csak 
fegyverrel lehet eredménynyel be­
szélni. Háborúban mindig megreti- 
ráluak, csak a béke idején mernek 
ők legénykedni.

Ismét verdesik a mellüket. Meg 
akarják mutatni, hogy a főváros 
tanácsa ugyan hiába utasította vissza 
az „Ofen-Pesth“-re czimzett átira­
taikat. ők megátalkodottan tovább 
is Ofen-Pesthet Írnak és nem Buda­
pestet.

Bécs város tanácsának mai ülé­
sén Webner dr. községtanácsos je­
lentést tett a fővárosi tanács hatá­
rozatáról, mire Lueger városának 
tanácsa a következő határozatot 
hozta:

Tekintettel arra, hogy az Ofen- 
Pesth elnevezés nem önkényes, 
hanem históriai német elnevezése a 
most egyesitett Ofen és Pesth vá­
rosoknak, holott a „Budapest“ név 
csak néhány évtized óta használ­
tató;

tekintettel arra, hogy sok várost . 
a melyeknek nagy történeti és kul­
turális jelentőségük van, a külön­

féle kulturnemzetek a maguk nyel­
vén neveznek meg;

tekintettel arra, hogy ezeknek és 
más kulturális és történeti jelentő­
ségű városoknak a tanácsai és egyéb 
hatóságai azokat az átiratokat, a 
melyek a várost valamely idegen 
nemzet nyelvén nevezik meg, kifo­
gás nélkül elfogadják és elintézik;

tekintettel arra, hogy valamely 
város tanácsának ellenkező maga­
tartása saját városuk históriai és 
kulturális jelentőségének kicsinylé­
séül is tekintendő, és végül

tekintettel arra, hogy Ofen-Pesth 
magisztrátusa maga is az egész föld 
kerekségén érthetetlen „Bécs“ néven 
nevezi Wien birodalmi fő- és szék­
várost; -i

a birodalmi fő- és székváros ta- 
riácsa Ofen-Pesth magisztrátusának 
f. évi julius 12-én kelt átirata fö­
lött napirendre tér, fentartván 1900 
junius 21-én kelt határozatát, a 
mely a magisztrátussal szemben kí­
vánatosnak jelezte az Ofen-Pesth 
elnevezés használatát.

HÍREK.

Kiszorított magyar munkások.
Halmos János polgármesternek egy 

minapi jelentéséből olvassuk, hogy 
Budapesten ezidő szerint mintegy tíz­
ezer ipari munkás lézeng, nem csupán 
azért, mert munkahiány van, hanem 
azért is, mert idegen munkásokat hoz­
tak be magyarok helyébe s megtették 
ezt a pénzügyminiszter rendelkezése 
alatt álló államvasuli gépgyárban is — 
állítólag, hogy a nemrég sztrájkoló 
magyar munkásokat megbüntessék.

Annak idején nem helyeseltük mi 
sem, habár sokban igazuk volt, a 
munkából kilépettek eljárását, éppen 
azért, mert oly sok idegen munkás 
volt a fővárosban, kik mindenáron 
kerestek foglalkozást. A pénzügymi­
niszter nem találta czélszerünek, hogy 
a magyar munkások panaszait szemé­
lyesen vegye tudomásul, a munkások 
küldöttségét egyszerűen nőm fogadta.

A sztrájk megszűnt, de a nem csa­
ládos munkásokat kizárták — kaptak 
olcsóbb erőket a külföldről; s ebből 
azt következtetjük, hogy a külföldiek 
csak azért izgatták a magyar munká­
sokat a sztrájkra s buzdították kitar­
tásra, hogy elbocsássák őket s a kül­
földi salakot helyezhessék el, — a 
bolond magyar ugyanis mindeme rá­
vehető.

E szerint nálunk prémiumul adják 
az idegen szti áj kólóknak azt, a mi 
igazságot és bért a magyar munkástól 
elvonnak.

Nem a levegőből vádaskodunk; ott 
a hivatalos polgármesteri jelentés.

Nagyon jól tudjuk méltányolni azo­
kat az eseteket, melyekben elengedhe­
tetlenül szükséges a külföldi munká­
sok alkalmazása. Az elöl sem zárkó­
zunk el, hogy ha itt benn munka­
szükség van, találjon munkát a kül­
földi is. De hogy a magyar munkások 
és értelmes munkások mellőzésével 
külföldi, hazatagadó szocziálistákat 
hozzanak be, az egyszerűen üzleti 
mauipuláczió, melyhez a kormány nem 
társulhat elnézésével.

Az ideges öngyilkos
Miskolci. aug. 8.

„Ideges vagyok, szerencsétlenül há­
zasodtam. Bocsáss meg, kedves apám. 
Élj boldogul. A viszontlátásra.“ 

Leiinger Kálmán vasúti alkalmazott
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irta utolsó órájában e sorokat. Pisztolyt 
ragadott s egy szerencsétlen élettel 
megint kevesebb lett a földön.

Szülői vagyonosak voltak. Szerették 
is fiukat. Belé helyezték minden remé­
nyüket, azt hitték, hogy egyetlen fiuk 
emelni fogja a család fényét. Ki is 
szemeltek számára a város tekintélyes 
polgárleányai közül egyet s már megtet­
tek minden előkészületet az eljegyzésre. 
Rendén ment volna minden, ha Letinger 
Kálmánnak nem lett volna kifogása a 
menyasszony ellen. De 6 mást szere­
tett. Ki is jelentette ezt kereken aty­
jának.

— Nekem nem kell az a leány, bár­
mennyi pénze van is. Én mást sze­
retek.

A fiú ellenkezett, — az apa nem 
engedett. Elváltak.

Most kezdődött a küzdés. A könnyű 
élet megszűnt, nehéz gondok nyugta­
lanították kedélyét az elzüllött fiúnak. 
Apja megtagadott tőle minden segít­
séget. Magára volt hagyatva. De nem 
csüggedt. Dolgozott. Boldog is volt 
addig, míg vele volt az, kiért oda 
hagyta a szülői házat, a kiért szakí­
tott múltjával, a kiért kibontakozott 
az élvezetek karjaiból.

Mikor a napi fáradalmak után haza 
tért, uj otthonában pihenést, nyugo 
<1álmát talált. Egy kis szőkefürtü 
angyal édesítette meg napjait, ennek 
látása felvillanyozta bágyadt tagjait, 
uj erőt öntött fásult leikébe, ebből 
merített bárorságot a — jövőre.

Már festett sok szép tünde-képet, 
de ezek mind légvárakká váltak. A 
szeretett nő megcsalta — hűtlen lett 
hozzá. Beteg szivét e csapás tönkre 
tette egészen.

Az éjjeli mulatóhelyek állandó ven­
dége lett. Átdorbézolt éjjeleket; alá­
ásta egészségét teljesen.

Azon fokig sülyedt, a honnan már 
nincs visszatérés. Kerülte a becsületes, 
tisztességes embereket, ment oda, a 
hol magához hasonlókat talált. S talált 
ilyet sokat, nagyon sokat. S ez a tár­
saság megmételyezte egészen. Haladt 
a rossz utón, egész az utolsó lépésig. 
Megírta utolsó levelét, — egy durra­
nás és mindennek vége.

MAGYARSÁG .900. augusztus 9.
— Drága királyné ezrede éa 

Iskolája. Sándor szerb király rende­
letére az a szerb gyalogezred, a mely­
nek tulajdonosnője eddig Natália ki­
rályné volt, augusztus 6-ika óta Drága 
királyné nevét viseli. A király elren­
delte továbbá, hogy azt a felsőbb 
leányiskolát, a melyet Natália királyné 
alapított s a mely eddig az ő nevét 
viselte, Drága királyné nevéről nevez­
zék el.

— Lendvay Márton szobra.
A Schlick-féle érczöntó'dóben készen 
áll Lendvay Márton szobra a Nagy­
banyára való elszállításra, a hol 
nagy ünnepélylyel szeptember hó 
9-én fogják leleplezni. A szobrot, 
mely 5 méter magas, Verő (Hauer) 
László szobrász készítette. Talapza­
tai babérokon nyugvó lárva és lira 
díszíti, a színművészet jelképe gya­
nánt. A talapzat homlokzatán, me­
lyet babérfüzér vesz körül, a követ­
kező felirat látható: ,.Id, Lendvay 
Márton 1807—1858.“ A hátoldalán 

ezpedig ívalakban ez a jelszó van
bevésve: „Érdeme a dicsőség.“ A IParostanonczok ,skolaiba bek°P<>g

— Steiner püspök beteg­
sége. A „Magyarság“ tegnap je­
lentette már, hogy Steiner Fülöp 
székesfejérvári megye'.s püspököt teési 
birtokán szélütés érte s hogy álla­
potát környezete és orvosai remény­
telennek mondják. A nagy beteg 
püspök tegnap egész napon át esz­
méletnél volt, de csak ma délben 
javult valamivel az állapota, hozzá­
tartozói még mindig nagyon söté­
ten bírálják meg a betegséget. Je­
lentettük azt is, hogy a székes- 
fej érvári jubileumi ünnepet nem fog­
ják megtartani s maga Steiner 
püspök is Így intézkedett. Ennek 
daczára ma este azt a távirati je­
lentést vettük, hogy az augusztus 
14-ére Székesfejérvárott kitűzött 
katholikue jubiláns ünnepségek 
Steiner Fülöp püspök megbetege- 
dese miatt nem fognak elmaradni, 
sőt az agg püspök megbetegedése 
nem is fogja késleltetni az ünnep­
ségeket, mert távirat váltások foly­
nak az iránt, hogy tartósabb beteg­
ség esetén a káptalan valamely más 
püspökkel együtt rendezze az ünne­
pélyt. Gróf Majláth, Meszlényi, vagy 
báró Hornig püspökök, illetőleg egy 
ismertebb nevű czimzetes püspök 
van kombináczióba véve.

szobor megbirálására Jókai Mórt, 
Bartók Lajost és S,?ana Tamást 
kérték fel, a kik igen dicsérőleg 
nyilatkoztak róla.

— öyáeetinnepély. A 32. gyalog­
ezrednek a boszniai okkupáczióban 
résztvett még, élő baj társai e hó 13-án 
a budavári helyőrségi templomban a 
raviiicsei ütközetben elesett bajtársak 
emlékére fényes gyászistentiszteletet 
rendeznek,

— Közgyűlés. A Felvidéki Magyar 
Közművelődési egyesület f. évi aug. 
28-án d. e. 10 órakor tartja XVllI-ik 
rendes közgyűlését Zólyomban, a kö­
vetkező napirenddel: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Az ügyvezető alelnök beszá­
molója nz egyesület 1899 900 évi 
működéséről. 3. Az elnökség évi jelen­
tése, az 1899. évi zárszámadás, az 
1901. évi költségvetés. 4, A központi 
számvevő megválasztása. 5. Indítvá­
nyok. 6. Az 1901. évi közgyiVés he­
lyének meghatározása. 7. A közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítőinek megválasz­
tása. Az igazyali-választmány a köz­
gyűlést megelőzőleg aug. 27-én délután 
5 órakor Zólyomban a városház tanács­
termében ülést, tart a közgyűlés tár­
gyainak előkészítése czéljából.

— Fotográfusok az iskolában. 
Nemcsak a módosabb, de még a leg­
szegényebb iskolákba is, mint például

szép baráti ünnepélyre jöttek össze a 
fővárosban. Ma délelőtt szentmisén 
adtak hálát az Urnák s az elhunyt hat 
pályatársért gyászmisét mondtak. Részt- 
vettek a találkozón: Buzna Sándor 
p. vogyerádi plébános, Brutsy László 
kolozsvári kultúrmérnök, Csizmadia 
Ferenc* nagyszombati tanár, Frdősy 
István érsekiéli plébános, dr. Forrji 
Kálmán váczi ügyvéd, dr. Födi 
Károly törvényszéki albiró Egerben, 
Gverk József magaslaki adminisztrátor, 
Hlavaty József selmeczbányai káplán, 
Horváth Rezső nevelő, dr. Janda N, 
József csermendi plébános, Klacsátiszky 
József szeniczi adminisztrátor, Oltinger 
Gyula főv. hitoktató, Simkó József 
füzesgyarmati adminisztrátor, Vodicska 
Lajos budapest-lipótvárosi káplán.

— A perea sah minálnnk. Mu- 
zaffer-td-Din persa sah tudvalevőleg 
Budapestre fog jönni, mely alkalommal 
a Hortobágyot is meglátogatja Darányi
m 'lliuvfnr L' i c Á a 1 L ..«

— Elhagyott gyermekek gondo­
zása. A belügyminiszter a múlt évben 
egy szabályrendeletet adott ki, mely a 
7 éven aluli elhagyott gyermekek gon­
dozásáról szol. Azonban a végrehajtá­
sok körül nehézségek merültek fel s 
igy a belügyminiszter most egy kör­
rendeletét adott ki, melynek fonto­
sabb részei a következők: Elhagyot­
taknak csak a csecsemőket, árva­
házba el nem helyezhető, vagyon­
talan árvákat es törvénytelen gyer­
mekeket lehet nyilváníttatni és eze­
ket is csak akkor, ha nincs azok­
nak eltartásra köteles hozzátartozójtilt 
(szülő, nagyszülő), a ki fizetni bír és a 
kinek külön (nem másokkal közös) la­
kása van. A szabályrendelet 2. §-a egy 
gyermek elhagyottá nyilvánításához 
egyebek közt azt is megkívánja, hogy a 
közigazgatasi hatóság a gyermek ille­
tőségét előzetesen megállapítsa. Ille­
tőségi kérdéiek tárgyalása pedig 
hosszabb időbe kerülvén, a gyermek 
végleges elhelyezése gyakran soká ké­
sik. A miniszter tehát most el­
rendelte, hogy jövőben az elha­
gyottá nyilvánítás kérdését az illető­
ségi tárgyalástól külön választva, ezt 
az utóbbit a hatóság a gyermek elhe­
lyezése után intézze el. A szabályren­
delet 22. §-a egyik rendelkezését akként 
módosítja a körrendelet, hogy a gyer­
mekek gondozását közvetítő intézetek, 
melyek eddig minden hozzájuk beho-

hozzájuk behozott 7 éven aluli gyér 
mekek közül csak a következőket tar­
toznak azonnal ápolás alá venni: a) 
törvénytelen csecsemőket.: b) a köz­
vagy magánhelyen elhagyatva talált, 
szoros értelemben vett lelenczeket és 
c) azokat, kiknek elhagyott voltát az 
elsőfokú közigazgatási hatóság leg­
alább ideiglenes érvényű igazolvány, 
nyal bizonyítja.

tat év vége felé a vándor fotográfus, 
hogy a mélyen tisztelt tanár urakat 
tanítványaikkal együtt, ugyanazon pa­
piroson megörökítse. A nagyságos 
igazgatóság rendesen kényelmes ahhoz, 
hogy maga nézzen fotográfus után s 
ilyenformán szívesen beleegyezik, hogy 
a jött-ment fotográfus megtegye a 
fölvételeket. Természetes azonban, hogy 
az eíajta élelmességre rendesen kül­
földi iparosok gondolnak, a kik a 
drága pénzért tett fölvételeket úgy 
a hogy elkészítik ugyan, de már 
a kikötött felírásokban igen mulat­
ságos baklövéseket követnek el. A 
kultuszminisztériumi intéző köröknek 
figyelmét ezek a magyartalan felírások 
keltették fel. Nem tartották megenged­
hetőnek, hogy a magyar nyelv és iro­
dalom muzsacsarnokaiból rossz orto- 
gráfiás fényképeket vigyenek szét. 
Ezenkívül a magyar ipar pártolása is 
napirenden volna. Rajta tehát, a kul­
tuszminisztérium 85.552. szám alatt 
rendeletet hozott az iskolai csoport­
képeket gyártó fotográfusokról. E sze­
rint az igazgató tartozik utána nézni, 
hogy csak hazai iparos kapjon igy 
munkát és illenőrzés czéljából minden 
csoportkép közül egy az iskola levél­
tárának beszolgáltatandó.

— A betogsegltö pénztárak. „A 
vidéki kerületi bet.egsegitő pénztárak 
országos központi bizottsága“ aug. 
hó 8-án délelőtt az Országos Ipar- 
egyesület helyiségében dr. AlatUkovils 
Sándor elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülés megnyitása után felolvasták és el­
fogadták a kereskedelmi miniszterhez 
intézendő felterjesztést. Felhozott ese­
tek következtében elhatározza a bízott

zott gyermeket azonnal gondoztak, a 1felle,rHZ,''sben M-
> unja a kereskedelmi miniszter ligyel-

Az Idei király hadgyakorla­
tokon, Gttosországban 2(5 közös gya­
logezred, 10 vadászzászlóalj, 20 közös 
lovasezred, 15 tüzér-, 10 osztrák és 4 
magyar honvédgyalogezred és 4 osztrák 
és 1 magyar honvéd-lovasezred, n meg­
felelő műszaki, szekerész és egészség- 
ügyi csapatokkal és egy léghajóval 
vesz részt, összesen körülbelül 170.000 
emberrel.

inét arra, hogy egyes pénztárak ön- 
Ként akarnak az illetékes kerületi 
pénztárakba beolvadni, némely helyütt 
pedig a felügyeleti hatóságok sürgetik 
a régibb idő óta tengődő pénztárak 
feloszlatását és a kerületibe való be­
olvadását. Ezeket a beolvadásokat azon­
ban a küszöbön levő reformra való 
tekintetből a hatóságok nehezítik meg 
és késleltetik, holott minden késede­
lem az illető pénztár tagjainak jogól- 
vezetót késlelteti. Ezért, felkéri a köz­
ponti bizottság a minisztert, hogy az 
ilyen kért, avagy különben megokolt 
beolvasztás keresztülvitele iránt, soron- 
kiviil és a betegsegélyezé» érdekében, 
az általános reform keresztülvitelének 
bevárása nélkül, lehető sürgősen intéz- 
kedjék.

— Tizenhétével találkozó. Az
esztergomi főgimnáziumban tizenkét 
év előtt érettségit tett pályatársak

miniszter kíséretében.
— Halandói diákok. Két ó-becsei 

diák, Varnyu András és István, az 
egyik tizennyolez, a másik tizenhat 
esztendős, julius 31-én ellopta szülei­
nek takarékpénztári könyvét, a melyre 
fölvett négyezer koronát. A rossz fiuk 
aztán eltűntek a városból; velük uta­
zott három pajtásuk, Hegedűs József, 
Brúder Simon és Barna Illés. A szö­
kevények elutazásuk előtt többeknek 
említettek, hogy Afrikába mennek a 
búrokhoz. A rendőri vizsgálat kiderí­
tette, hogy ai öt diák Fiúméban volt, 
a hol hajóra akart szállani, do mivel 
nem volt útlevelük, visszaküldték 
őket. A társaság Fiúméból Budipestre 
utazott, hogy a belügyminisztériumban 
útlevelet szerezzen. Az itteni detektí­
vek már két nap óta keresték őket, 
végre tegnap este rájuk akadtak a 
József-főherczeg-szállóban. Nem tar­
tóztattak le őket, hanem meghagyták 
nekik, hogy nem szabad eltávozniok 
lakásukról. A rendőrség értesítette a 
diákok szüleit az esetről e fölkérte 
őket, hogy vigyék haza megtóvedt 
gyermekeiket.

— Csak németül! Az országnak 
inég mindig van elég vidéke, a hova 
a magyar nyelv még nem hatolt el. 
De ritka dolog, hogy egy fürdőhelyen 
is igy legyen. Pedig igy van a Sopron- 
vármegyei Savanyúkút nevezetű fürdő­
helyen, a hol a kávéházakban és ven­
déglőkben az étlap mind német és a 
fürdőjegyek is németek. De ennél is 
jóval nagyobb botrány, hogy midőn 
tudósítónk magyar hírlapot kért. egyet 
sem tudtak neki előteremteni, ellenben 
valamennyi bécsi lap ott hever az asz­
talon. És persze a fürdő neve is min­
denütt Sauerbrunn. — Már most akár­
kié legyen is az a fürdő, tiszteletünket 
küldjük neki, de egyben nemes Sopron 
vármegyének is, a mely az ilyesmit 
észre nem veszi magától.

— Végzetes keztyUtlsztltás. Bor­
zasztó szerencsétlenség ért ma egy 
fiatal hölgyet. Wasievszky Janka dél­
után 6 óra tájt Vámház-körut 12. ez. 
alatti lakásán kez.tyüit benzinnel tisz­
tította, mig a közelben álló spiritusz- 
lámpán tejet forralt. Eközben észre­
vette, hogy a tej a lábasból kifut és 
oda szaladt, hogy a lángról leemelje.
De vesztére, mert a kezén levő benzinnel 
áztatott keztyü a spirituszlángtól tüzet 
fogott és nemsokára ruhája is lángra 
lobbant. Halálra rémülve kiszaladt a 
folyosóra ég ott futkosott kétségbe­
esetten kiabálva fel e alá. Szerencséjére 
ogy, a szomszédban lakó úri nő ideje- 
korán észrevette a veszedelmet és a 
leányra vetett ruhákkal elfojtotta a 
tüzet Mindazonáltal a leány arczán és 
mellén súlyos égési sebeket szenvedett 
A gyorsan előhívott orvos a sebeket 
súlyosnak, de szerencsére nem veeze- 
demeseknok jelezte. A mentők a sze­
rencsétlenül járt leányt a kórházba 
szállították.
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T Véletlenül elsült fegyver
Uj tátraiüred fürdőn Finch Salamon 
bécsi magánzó ma reggel tüzessé,;/ 
megyei hivatalnokkal cserkészetre in­
dult. Útközben Füzesséry epret akart 
ar.edni s miközben lehajolt, puskája 
elsült s Flesch homlokon találva, halva 
rogyott össze. Füzesséry maga jelent­
kezett a csendó'rségnél.

— Szerencsétlenül járt turisták
Vogs dr. berlini tanár, a 3239 méter 
magas Ditlis nevű hegyet akarta meg­
mászni, de vezetőjével, Hűrschlerrel a 
melységbe zuhant. Mindketten ször­
nyet haltak. A holttesteket megta- 
Jalták.

— T“z mindenfelé. Mérán, Szamos- 
Újvárit, Szob oszlón, Püspök-Laddnyban 
és B,irántion a nagy forróságtól ki­
aszott mezőkön tűz ütött ki, melynek 
sok takarmány és gabona esett áldo­
zatul. A kár mindenütt nagy.

77, Öngyilkos közjegyző. Meg­
emlékeztünk arról, hogy Molnár Imre 
borosjenöi közjegyző egy revolverlö- 
vessel véget vetett életének. A tett 
okául Molnár szembaját tartották 
melynek következtében állásának el­
vesztésétől félt. A hivatalos lap sze­
rint azonban Molnár ellen közokirat- 
hamisítás miatt indítottak vizsgálatot 
és ez okból függesztették fel állásától. 
Valószínű tehát, hogy ez a körülmény 
adta a szerencsétlen ember kezébe a 
gyilkos fegyvert.

— Leégett ház Újpesten. Ma este
Újpesten a gróf Károlyi-ufcza 30. szám 
alatt levő és Pollák Ármin festékke- 
reskedő tulajdonát képező ház isme­
retlen okból kigyuladt. A tüzet sze 
rene.iére hamarosan észrevették és igy 
a lakók kimenekülhettek. A bútorokat 
azonban már nem lehetett megmen­
teni, mert a tűz csakhamar az egész 
épületet lángba boritolta. Mire az új­
pesti tfizőrség kivonult, a ház már 
nagyrészt leégett, két lakás pedig be 
is szakadt. A tüzérség a tüzet lokali­
zálta. Emberéletben kár nem történt.

rőbb betöréseket követik el. Ez a 
banda tegnapelőtt este érkezett kocsin 
líudna torontálmegyei községbe, hol 
Orosz Vilmos vendéglőjében szálltak 
meg. Este 10 óráig söröztek s azután 
eltávoztak, hogy állítólag gyalog foly- 
tassák Útjukat. Ez a banda az éjjel 
betört a postahivatalba. Ott azonban 
csak négy koronát találtak és a posta­
mesternő, Berta Pálné ezüst karkötő­
jét es fülbevalóját, mit magukhoz véve, 
eltávozták. Ezután a községházát tör- 

, Y1 > valamennyi asztalfiókot és 
szekrényt kifeszit-ttek, de ott meg csak 

fillért találtak egyik asztalfiókb n. 
lizután a kudarcz után két részre 
oszolva, (7rűn Mór és Kutterer Náthán 
kereskedők üzleteit főnék föl, hol 
a penztárfiökokat akarták kifesziteni, 
de Úgy látszik ebbeli munkájukban 
megzavarták őket, mert még a betörő 
szerszámok egy részét is ott hagyták 
<«gy menekültek. Útjuk báró Kikolics 
redor kastélya előtt vezetett el, hol a 
cselédség künn felejtette a báró érté­
kes utazóbundáját. Ezt magukhoz ke­
rítve, folytatták az utat. A határban 
a mezőőr bukkant elóbük, a ki felis­
merve a bundát, megállásra szó itotta- 

, R jómadarakat. Ezek azonban fu- 
tasnak eredtek, mire a mezőőr utánuk 
lőtt. Az egyik betörő hal.utókon ta­
lálva, összeesett. A többiek aztán el­
menekültek. Az agyonlőtt betörőt reg­
gel bevitték a községházához, de sze­
mélyazonosságát még eddig nem lehe­
tett megállapítani. A csendőrség most 
mindenfelé keresi a turista-betörőket.

x Szájpadlás nélküli fogak fe­
leslegessé teszik az inylemez használatát.
A -zajban semmi kellemetlenséget nem 
okoznak. Specziális készítője Wellner 
Gyula, lakik Bpesten. Andrasey-m 
38. szám. Műveleteit jótullá- mellett 
készíti.

hihetetlennek látszik az a hir, hogy a 
többi kilencz szobor tervezői közül 
néhányan Bécsben akarják mintájukat 
érezbs öntetni.

* A bajrreuthi előadások. A jövő 
évben megint lesznek a bayreuthi 
Wag ner-szin ház ban előadások. A már 
megállapított program m szerint elő­
adják: A niebelungok gyűrűjét kétszer, 
Parsivall hétszer és a Bolygó hollandit 
ötször. A közreműködőket illetőleg még 
nem történt végleges megállapodás, 
egyelőre vsak annyi bizonyos, hogy 
Schmedes Erich Parsivall és S,eg- 
i%udel fugja énekelni és hogy a köz­
reműködők közt lesznek Van Boy, 
továbbá Gulbranson, Schuman-Heine 
es Willig művésznők. Az operákat 
II ayner Siegfried fogja dirigálni, aki 

jelenleg Bayrenthben második operá­
ján dolgozik. A nagy mii már csak­
nem teljesen kész s először valószí­
nűleg a bécsi nagy operában fog színre 
kerülni

SPORT.

— Sztrájkmozgalom a szabó­
munkások közt. A budapesti női 
konfekezió munkásai tegnap értekez­
letet tartottak, melyen a sztrájk elő­
készítésére szervező bizottságot vá­
lasztoltak meg. A mozgalmat nem 
annyira a béremelés és munkaidő le- 
t-zallitáta érdekében, de alkalmas mű­
helyek elnyerése czéljából akarjuk meg­
indítani. A munkások elhatározták, 
hogy a sztrájk megkezdése előtt, egy 
memorandum alapján, békés utón kí­
sérletet fognak tenni követeléseik el­
nyerésére.

— Egy éktelen házikó eltávoll
tása. A József-utcza és Szentkirályi- 
ulcza keresztezésénél alakult kisebb- 
szerű tér közepén évek hosszú sora 
öta ott éktelenkedik egy kicsike vas- 
bódé, a főváros hajdani, kezdetleges 
illemhelyeknek talán utolsó példánya. 
A bódé rozzant, piszkos alkotmány s 
minden tekintetben tökéletlen, e me!- 
lett bűzös és elhanyagolt, olyannyira, 
hogy fentartása közegészségügyi te­
kintetből is lehetetlen. A tiszti főor­
vosi hivatal és a VIII. kerületi elöl­
járóság előterjesztésére most végre 
kimondotta a tanács, hogy a házikót 
eltávolíttatja, a mi annyival könnyeb­
ben végrehajtható, mert azon a helyen 
ilyenfajta épületre nincs szükség, lévén 
a közelben megfelelő, uj rendszerű, mo- 
de-rn csarnok. A tanács a sürgős el­
távolítást kimondó határozatát meg- 
küldötte a fővárosi közmunkák taná­
csának, hogy ahhoz a maga részéről 
járuljon hozzá.

Agyonlőtt betörő. Veszedelmes 
botörő bandát keres most a délvidéki 
esendői ség. A banda elegáns megjele­
nésű tagjai, mint turisták jelennek 

«iieg s az éj beül iával a legvakme-

IRODALOM, MŰVÉSZET,
A spanj'ol sajtó. A spanyol 

zsurnalisztikának szemmellátható fej­
lődését igazolja a sajlóról szóló leg 
újabb kimutatás. Nyolcz év alatt 
224-gyel szaporodott a lapok óh 
folyóiratok száma, úgy hogy most 
összesen 1347 spanyol lap és folyó­
irat van, a m< lyek közül 309 napon­
kint jelenik meg. Dinasztikus újság 
van 124, konzervatív 59, liberális 65, 
antidinasztikus lap 123 van, ezek kö­
zül 26 karlista, 10 a régi abszolút 
kormány hive, 17 s/.ocziálista, 70 re­
publikánus. A republikánus lapok 
nagy száma jellemzi az általános 
hangulatot, de megjegyzendő, hogy 
1892 óta már 58 republikánus lap 
szűnt meg. A 17 szocz iái ista lap kö­
zül nyolcz csak legújabban keletke- 
zett\ 4. napilap teljes-n pár-
tonkivüli. E eltűnő a kereskedelmi
gazdasági és szaklapok szaporodása: 
az eddigi 20 szaklap közül 85-re sza­
porodott fel. Művészeti és irodalmi 
lapjuk 24 van. A spanyol lapok hír­
szolgálata meglehetősen kezd-tleges 
még, de a fejlődés ezen a téren szem 
látomást tart. Érdekes, hogy a heves 
vérii spanyoloknál nagyon ritka a la 
pókban a szemé yes harcz és az eset­
leges polémia is nagyon nyugodt hangú 
szokott lenni.

* UJ szobrok. Az utóbbi időben 
megrendelt szobrok közül több már 
teljesen készen vau a Beschorner-féle 
öntődében. Ezek; Hóna Józsefnek Su- 
tojai hugént ábrázoló lovnsszobra, mely 
a királyi varpalota udvarát fogja dí­
szíteni, tompa Mihály életnagyságu 
szobra, melyet Holló Barnabás készí­
tett s a melyet májusban lepleznek le 
Rimaszombatban; a Zxlah közönsége 
által Fadrusznál megrendelt Wesselényi- 
szobor, továbbá a millenniumi oszlopra 
szánt Gábor arkangyal. A napokban 
készült el a kolozsvári Mátyás szobor 
is, melyet szinten Fadiusz tervezett.
A hatalmas méretű lovasaz. bor súlya 
körülbelül 25ezer kilogramm. A király 
ajándékozta tiz szobor közül a Hóna 
által tervezett Zrínyi Mikii,.szobor 
most van öntés alatt. Az öntés min­
den egyes esetben a lehető legtökéle 
teeebbeu siket ült, éppen azért szinte

Tátra-lomniczi versenyek
— II. nap. —

A tegnapi tátrai versenyek főfutama 
a Lomniczi-handicap volt, melyet a 
nagy formában levő Szászbereki mé­
nes nyert meg Parapluie nevű lovával. 
Medicus második lett, mig a favorit 
White Lady helyet sem kapott. Tipp 
jeink, mint tendesen, megint beváltak, 
mert Diva,Gagarin és Csendes (Andrássy- 
ist.) győztek, mig Szeszély helyre ér­
kezett be.

A részletes eredmények ezek:
I. Eladók handicapje. Díj 1800 ko­

rona. Távolság 1600 méter. Első gróf 
Deg-mfeld I. öiia-ja (lov. Wilton). Má­
sodik gróf Orssich P. Corvinus-a. Fu­
tottak még: Viveur, Bokros II., Gontrás. 
Tot.: 10 : 26. Helyre: 50: 132.

II. Handicap. D j 2000 korona. Tá­
volság 1600 méter Első gr Batthyány

’ E. Gourgaudine-je (lov. IIuxtable). Má­
sodik gróf Forgách I. Szeszély-e. Fu 
lőttek még: Bolygó és Honi. Tot.: 10: 32

III. Lomniczi-handicap. Dij 8000 
korona. Távolság 1100 méter. Első 
Szászberek! ménes Parapluie je (lov. 
Bulford S.) Második Ferdinándy B. 
Medicus-a. Harmadik Königswarter H. 
Ropiil|-e. Futottak még: Bombardier, 
Resistence és While Lady. Tot • 
10:86. Helyre; 50:78, 69 és 69.

IV. Poprádi-dij. Dij 2ÓÖ0 korona. 
Távolság 2400 méter. Első mr. Redgrey 
Da capo-ja (lov. Poole). Második Zangen 
I. Kyiiast-ja. Futott még: Részes. Tot.: 
10 : 16.

V. Eladóverseny. Dij 2000 korona. 
Távolság 1300 méter. Első gróf 
P'-jacsevich A. Gagarin-ja (lov. Poole). 
Maródik Zangen I. Balek-je. Futott 
még: Esparsette. Tot.: 10 : 26.

VI. Nyeretlenek versenye. Dij 2000
korona. Távolság 1100 ' méter. E s.í 
gróf Andrássy G. Csendes e (lov. 
Gilchrist). Második gróf Batthyány E. 
Jász-a. Eutottak még: Szárnyas, An­
tonius és Ex-lex. Tot.: 10 : 35. Helyre- 
60 : 110 és 110. '

— III. nap. —
Tippjeink a következők:

I. Gorvinus—Geist, ist.
II. Pandur—Áldomás.

III Da Capo—Szeszély.
IV Jász — Kicsoda.
V. Parapluie—Satanella.

VI. Fragile—Lady May.

czája eltűnt, vele együtt a leány is.
A fiatal ember feljelentést tett ellene, 
természetesen eredmény nélkül. Mig 
végre egyszer csak a Fiume kávéház 
előft elcsípte a leányt, követelve tfile 
a 200 forintot. A leány tagadta előtte 
a lopást, valamint a főkapitányságnál 
is, a hová a fiatal embert követte. Ott 
azt a vallomást tette, hogy őt Vidéky 
Irénnek hívják és azt mesélte, hogy 
egy Király István nevű ember nevelte 
fel 2 éves kora óta. Ezzel bejárta az 
egész világot. Szeretett volna szaba­
dulni tőle, de nem tudott, mert dé­
moni hatalommal uralkodott fölötte. 
Mig végre ezen év tavaszán a fővá­
rosba jöttek, a hol ót Király maga 
hagyta el. A rendőrség hosszabb nyo­
mozás után kitudta, hogy a leányt 
Katona Tévéznék hívják és lugosi szü­
letésű, 24 éves, római katholikus val- 
lásu hajadon, a ki mint varrónő 
dolgozott a fővárosban.

A leány mindezt még a múlt na­
pokban megártott tárgyaláson ta­
gadta, váltig állítva, hogy ő Vidéky 
Irén. A tárgyalást, hogy tanukkal iga­
zolják kilétét, elhalasztották és ma 
tartották meg.

Kihallgatásakor a lopással vádolt 
leány ismételte a régi mesét.

— Ismerte-e szülőit ?
— Nem.
— Hova tette a pénzt ?
— Elástam, de nem tudom hova. 
Katona Lajos, a vádlott fivére, sze­

mébe mondja a leánynak, hogy ő nő­
vére neki.

— Nem igaz, nem ismerem magát. 
— Dehogy is nem ismersz, Teréz. 

Hisz Dettán voltál a nagybátyjánkná( 
1891. évben Temesvárott ta álkoztunk! 
végül pedig itt a fővárosban, a hol 
varrónő voltál.

Még a többi tanuk is rávallottak, 
hoíxy 6* Katona Teréz, de ő következe- 
tesen tagadta kilétét. A védekezés 
azonban nem használt, mert a tör­
vényszék Katona Teréz néven elítélte 
Vidéky Irént lopás vétsége miatt 4 
havi fogházra, a melyből 1 hó és 23 
napot kitöltöttnek vett. Elitélte to­
vábbá hamis név használatáért 30 ko­
rona pénzbírságra is. A Trilbyt utá­
nozni akaró varróleány megnyugodott 
az ítéletben, a mely nyomban jog­
erőssé vált. 6

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A szélhámos varróleány. Egy

úri ember ez év junius első napjaiban 
megismerkedett egy fiatal, csinos barna 
leánynyal, a ki magát a fiatal ember 
elolt csak Irénnek nevezte, állítólag 
azért, hogy a családját ne kompro­
mittálj:., Egy atka'ómmal együtt mu 
latiak. Reggelre azonban a fiatal em­
bernek 200 forintot tartalmazó tár-

§ Helybenhagyott semmiség! 
panasz. E’ehérgyarmaton a Varga és 
Mátyás- Tóth czigánycsaládok régóta 
gyűlölték egymást. Ez év április 
27-én a Tar^a-fiuk különös ok nélkül 
behatoltak Tóthék viskójába, a hol 
Varga István, Varga Sándor biztatá­
sára, Tóth Annát botjával úgy ütötte 
fejbe, hogy az nyomban meghalt. Mi­
kor pedig loth János hazaérkezett, a 
Varga fiuk mostoha atyja, Horváth Fe< 
rencz, a ki időközben odaérkezett, fél­
holtra verték. A szatmári törvényszék 
mint esküdtbiróság, ezért Varga Istvánt 
halált okozó súlyos testisértés bün­
tette mialt 2 évi, Varga Sándort ha­
lált okozó súlyos testisértés büntette 
és felbujtáaért 2 évi és három hónapi 
fogházra, Horváth Ferenczet pedig sú­
lyos testisértés vétsége miatt 6 heti 
fogházra és 40 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, 
mint a védők semmiségi panaszt ad­
tak be, melylyel ma foglalkozott a 
kúria szünet! tanácsa, a mely Varga 
István büntetését 2 évi és három hó­
napi fegyházra emelte fel, mig Varga 
Sándor büntetését 22 hónapi börtönre 
szállította le.

§ A zsaroló munkás. Riehn János 
aszfaltgyáros ez évben számos névte­
len levelet kapott, a melynek Írója 
pénzt követelt tőle, azzal a kijelentés­
sel, hogy ha kérését megtagadja, mér­
ges szigonyt f..g vetni a hasába. A vá­
laszt egy fővárosi lap apró hirdetései 
közé kérte feladni. Utolsó levelét egy 
hordárral küldie. Biehn kedvező vá- 
laszt adott: egy csomó bankjegygyeJ
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terhelt borítékot adott át a hordár­
nak. Ezt azonban egy sereg detektív 
követte. így kitűnt, hogy a zsaroló 
Kaszás Sándor munkás, a kit nyomban 
je is tartóztattak.

A mai tárgyalás alkalmával a vád. 
lőtt beismerte tettét, védelméül azt 
hozván fel, hogy munkanélküli álla 
pótban a sok rémregény olvasása za­
varta meg a fejét. A törvényszék zsa­
rolás kísérletének vétsége miatt egy 
havi fogházra Ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
Az állategészségügy államo­

sítása.
Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­

niszter leiratot küldött az összes hazai 
törvényhatóságokhoz, melyben kijelenti 
hogy az állategészségügyi, állattenyész­
tési és állatforgalmi érdekekből azt 
óhajtaná ugyan, hogy minden hatóság 
mellé oly számú m. kir. állami állat­
orvos lenne szakközegül kihelyezhető, 
hogy működésűk az állatorvosi szol­
gálat akadálytalan menetét teljesen 
biztosítsa, egyelőre azonban számolnia 
kell a körülményekkel, különösen pe­
dig azzal, hogy megfelelő képzettségű 
állatorvos nem áll kellő számban ren­
delkezésére.

Ennél fogva a miniszter az állami 
állatorvosok számának meghatározásá­
nál egyelőre a legszükségesebbre szo­
rítkozik.

A miniszter úgy tervezvén az uj 
rend beillesztését a közigazgatás szer­
vezetébe, hogy minden törvényhatósági 
város területére beosztassék ugyan az 
I. fokú hatóság mellé egy városi ma­
gyar királyi állatorvos, ez azonban az 
egész város területén el kell, hogy 
lássa az összes teendőket. Egynél több 
orvost csak oda rendelhet ki, a hol 
azt akár a város határának kiterje­
dése, akár az állattenyésztés, vagy 
állatforgalom rendkívüli jelentősége 
indokolttá teszi.

A városok külön helyi állategészség­
ügyi, vagy ezzel összefüggő érdekeik 
szolgáltatásában külön állatorvosokat 
is alkalmazhatnak. A város II. ható­
sága mellé ott, a hol a város egyúttal 
megyei székhely, nem ad be a minisz­
ter külön állatorvost, hanem az úgy­
nevezett székelő vármegyei törvényha­
tóság II. foka hatóságának szakköze­
gét, a városra nézve is megbizza a 
teendők ellátásával.

Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter október elsejére kíván választ 
a törvényhatóságoktól, hogy az elő­
munkálatok idejekorán keresztülvilie- 
tők legyenek.

Az uj törvény, mint értesülünk, 
jövő év közepe táján gfog életbelépni.

=• A magyar sertések ellen. Az
osztrák belügyminiszter a Magyar- 
országon uralkodó sertésvész miatt a 
magyar sertéseknek Ausztriába való 
bevitelét több helyről eltiltotta. így a 
legújabb rendelkezés szerint Szepes 
vármegyének késmárki és szepes-szom- 
bati járásából, valamint Késmárk, 
Leibicz, Szepes-Béla és Poprád rende­
zett tanácsú városokból tilos a serté­
seket Ausztriába szállítani. Ezzel egy­
idejűleg a Horvát-Szlavonország több 
részéből szállítandó sertésekkel szem­
ben felállított tilalmat eltörölték. így 
a Modrus-Fiume megyében levő novü, 
ogulini, shuni és voboskói járások, 
Varasd vármegyében az ivaneczi és 
zlatari járások, végre a Zágráb vár­
megyei samobori járás sertésállománya 
előtt az osztrák sorompó ismét meg 
nyillott. Az osztrák belügyminiszter e 
rendelkezéseiről a magyar földmivelés-

ügyi miniszter most körrendeletben 
értesítette az összes magyar törvény- 
hatóságokat. A főváros tanácsa pedig 
a körrendsleteket a városházán és az 
összes kerületi elöljáróságoknál kifüg­
gesztett, hogy a közönség a tilalmak­
ról tudomást szerezzen.

Időjárás.
Nálunk az idő ugyancsak a magas 

légnyomás hatása alatt derült és szá­
raz és a hőmérséklet emelkedőben van.

Jóslat: Túlnyomóan derült, száraz és 
meleg idő várható.

Hőmérséklet:Budapest 17-1, Ó-Gyalla 
16'0, Zágráb 15-5, Szeged 17'9, Ko­
lozsvár 186, Bécs 168, Róma 203, 
Berlin 17'2, Paris 13'8, Szentpéter­
vár 189.

Budapesti gabonatőzsde.
Uj búzából tömegesen érkező ajánlatok 

nyomták az árakat. A lisztüzlet is ked­
vezőtlen és ezért a malmok nem igen vá­
sárolnak drágább árakon.

Eleinte teljes tegnapi árakon, később 
alig tartott jegyzések mól lett 37.000 mm. 
búza kelt cl, melyből 2L00U mm. uj bú­
zára esik. A legmagasabb ár 8.20 K. volt, 

legalacsonyabb ár 7 K.
Egyéb gabononemüek közül a rozs jól 

tartotta árát. Elkelt több tétel 6.75—6.95. 
zab 5.22 és fél, tengeri 6.40 koronán.

4 és fél órakor a következők voltak a 
záróárfolyamok:

Búza 1H00. okt.-re 7.76—7.77
Búza áprilisra 8 09—8.10
Rozs 1900. okt.-re 7.97—7.98
Tengeri aug.-ra 6.18—6.20
Tengeri májusra 4.90—4.91
Zab 1900. okt.-re 5.30—5.31
Repcze aug.-ra 13.40—13.50

Budapesti értéktőzsde.
Az értéktőzsdén a forgalom napról- 

napra kevesebb és kevesebb lesz. Az 
alapirányzat állandóan kedvtelen, csendes 
marad. Mig a vezetőpapirok meglehetősen 
változatlanul tartják magukat és legfel­
jebb 1 koronával ingadoznak, addig egy­
némely helyi érték nem igen bírja az 
üzlettelenséget.

A helyi értékek piaczán a forgalom csak 
a hanyatló Közúti vasúti részvényre szo­
rítkozott, «

Valuták és érczváltók változatlanok. 
A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák tiitelrészvény 662.25
Magyar hitelrészvény 684.—
Leszámítoló 452.—
Rimamurányi vasmüv, .>[6.60
1 isztrák-magyar-államvasut 656.—
Közuti-vasut 598.—
Városi villamos vasút 289.—

Állatvásár.
Kőbányai sertéspiacz. Augusztus 

8. Fiatal nehéz (páronkint 320 
kgron felüli súlyban) 94—95 fillér. 
Fiatal közép (páronkint 251—320 klg.) 
93—94 fillér. Fiatal könnyű (páron­
kint 250 klgrig terjedő súlyban) 
93—9-1 fillér. Szerbiai: Nehéz (páron­
kint 260 kgron felüli súlyban) 95—96 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 
kgr. súlyban) 93—94 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 klgrig terjedő súlyban) 
93—94 fillérig. A sertésüzlet irányzata: 
változatlan.

REGENTCSARNOK.
A szédelgők.

— Egy csodálatos történet. — 
Irta: Vacano £ M. (26) 

(Folytatás.)
Végre elérkezett mindkét muzeum 

megnyitási napja. Mindkét társulat 
tagjai igen izgatottak voltak.

llosco már kora reggel czigaret- 
tázva haladt végig az utczákon a 
Pepperding egyik plakátjánál meg­
állt, hogy azt elolvassa.

Alig kezdette meg az olvasást, 
midőn hirtelen elhalványult,a cziga- 
rettát félredobta s epés arezvoná- 
sokkal addid-addig olvasta a plaká­
tot, mig elszédült s a falnak tánto- 
rodott.

Tizenöt perez múlva igazgatójá­
nak, Turtlenak szobájába lépett, a 
ki éppen akkor fürdött.

Oly csöndes volt Bosco, mint egy 
halott, de olyannak lászott is.

Mr. _ Turtle felugrott a kádból, 
mint Ádám, mikor a kígyót meg­
pillantotta . . .

— Borzasztó! — kiáltá az öreg. 
Mr. Bosco mi baja van önnek ? 
Beteg talán ? Éppen ma, mikor 
múzeumunkat megnyitjuk! . . .

— Nyugodjon meg, mr. Turtle 
— monda Bosco. — On nem fogja 
ma múzeumát megnyitni.

— Ember megőrültél? — orditá 
mr. Turtle. — En ne nyithatnám 
meg ma múzeumomat, mikor az a 
nyomorult Pepperding megnyitja. 
Hisz ez tönkrejutásomat, jelentené!
. . . S miért ne nyithatnám meg 
múzeumomat? !

— Egyszerűen azért, mert rosszul 
érzem magam, — vagy ha úgy tet­
szik, azért, mert nem akarok fel­
lépni.

— Nem akar! — mondá gyön­
géd hangon mr. Turtle és hízelegve 
átölelte őt. — Édes, szép Boscom. 
ez nem lehet komoly elhatározásod, 
Vegyél be egy pár erősítő csöppet 
és aztán feküdjél le, hogy jól ki­
izzadjad magad. De múzeumomat ma 
meg kell nyitnom! Akarsz előle­
get ?! . . .

— Nem akarok semmit, — 
mondá Bosco s egy lépést tett mr. 
Turtle felé. — Hallgasson meg s 
ne vágjon hozzá olyan furcsa képet. 
Ma nem lépek fel egy millióért se. 
Ha pedig kényszerit, hogy fellépjek, 
úgy betegséget fogok a publikum 
előtt szimulálni s önt gyilkosomnak 
fogom vádolni. Ön olyan reklámot 
csinált nekem, hogy a közönség 
bálványoz engem. Mindenki tehát 
az én pártomon fog lenni és önt 
meg fogják linchelni. Ha tehát ön 
ma nélkülem nyitja meg a múzeu­
mot, örökké lehetetlenné fogja ma­
gát tenni. Nyissa meg holnap a 
múzeumot, akkor én is fellépek s 
meg lesz még az a nagy előnye is, 
hogy New-York közönsége, a mely 
ma Pcpperdinghez siet, holnap ön­
höz fog rohanni, hogy összehason­
lítást tehessenek a két társulat 
közt. A mai előadásra úgy sem szá­
míthat telt házra. Megígérem ön­
nek, hogy tehetségem szerint meg 
fogom zavarni Pepperdig mai elő­
adását, úgy, hogy az egész saisonra 
lehetetlenné teszem. Tudja, hogy 
mindig betartom szavam! Nos, vá- 
laszszon ...

Mr. Turtlenak természetesen 
volt választása.

Mit akart tenni ?
Felöltözködött és plakátjaira egy 

ezédulát ragasztott, a melyre a kö­
vetkező szavak voltak nyomtatva:

Miután uj rendkivüliségek érkez­
tek. az előadásokat csak holnap 
kezdjük meg.

Bosco még délelőtt, mint közön­
séges polgárember Pepperding mú­
zeuma elé ment. Egy alacsony 
kinait vett az udvaron észre, a ki 
a pénztár előtt dobolt és bizonyos 
időközökben a következőket kiál­
totta:

— Fsak tesssék besétálni urrraim!
— Senora Consolaeion hol ta­

lálható? — kérdé Bosco a társu­
lat egyik tagjától.

— Első emelet 12-ik szám, — 
feleié a megszólított. — ön hír­
lapíró?

— Igen, hírlapíró vagyok! — vá­
laszold Bosco nyugodtan.

— Tessék felsétálni!
Bosco eldobta czigaret,táját 

lépcső felé sietett

nem

XI. FEJEZET.
Két elveszett.

A hely, a hol Senora Consolaeion 
a bűvészt fogadta, egyszerű, igazi 
amerikai kényelmes vendégszoba 
volt.

Mr. Bosco az amerikai szokások 
ellenére, belépésénél kalapját levette 
s gavallérosan meghajtva magát, igy 
szólt: — Jó reggelt Senora!

— Jó reggelt! — mondá a nő. 
Unalmas, beborult idő volt oda- 

künn. Egyhangú eső mosta végig 
a sötét ntezákat. Megszakítás nélkül 
oly bágyadtan s fáradtan esett az 
eső, mint mikor a bánatos emberi 
szív sir. Olyannak látszott ez a mai 
nap, mintha az egész világ ellensé­
ges indulattal volna irántunk.

Senora Consolaeion gyönyörű te­
remtés, eredeti kreolnő volt. Kö­
zönséges nappali ruhában fogadta 
Boscot.

— Ön hírlapíró, uram! — mondá, 
a nélkül, hogy alaposan megnézte 
volna fáradt, álmos szemeivel Boscot. 
— Ön bizonyára azért jött, hogy 
meginterjúvoljon ? Sajnálom, de fér­
jem, senor Hoves, jelenleg nincs 
idehaza. Talán egy óra múlva szí­
veskedjék ismét idefáradni...

— Köszönöm, Senora, — mondá 
Bosco. — Én nem Howest, hanem önt: 
keresem!

Ezt igen meleg hangon mondotta 
s a szép asszonyhoz lépett.

Mintha szellemet látott volna?! 
Ijedten meghátrált s ha az előbb 
halvány volt, most bizonyára olyan 
halvány lett, mint a halott. Szemei 
nagyra nyíltak s mogbámulá Boscot. 
Fájdalmas kiáltást hallatott. 

Felismerte.
Bosco nyugodtnak tetette magát 

bár bensőjében borzasztó háborúi 
vívtak az érzelmek egymással.

Flegmatikusán egy székre ült a 
a következőket mondá:

— Most Bosconak hívnak és mr 
Turtle társulatához tartozom. Csak 
ma tudtam, hogy maga is egyik 
komédiásnője ennek a bódénak. S 
úgy gondoltam, hogy kollegiális 
tiszteletet teszek magánál, miutál 
már oly nagyon régen láttuk egy 
mást.

Reszketve dőlt vissza a kreoln 
székére és csak Boscot nézte. Ki 
mondhatatlan félelemmel tekintel 
rá. Nem volt ez a gyűlölet vág 
szemrehányás kifejezése, hanem csa 
bocsánatkérés.

Úgy látszott, mintha előre sej 
tette volna a viszontlátást. Vág 
pedig régen kívánkozott Boscot lát 
hatni. Ennek ideje most elérkezeti 

(Folyt, köv.)

SZÍNHAZAK.
(Csütörtök, augusztus 9-ón.)

Főv. nyári színház.
Szulamit.
Kezdete fél 8 órakor.

» a

Városligeti Színkör.
A kolduló barát

és a
megvadult szabó.

Kezdete fél 8 órakor.

Uránia Színház.
Kisfaliuly-Seinhát.

A viczeadmirális.
Nagy operett 3 felvonásban Zenéjét szer­
zetté Millöcker Károly. Fordították Makai 

Emil és Küvesi Albert.
Kezdete fái 8 órakor.
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Eló'leges értesítés!
MAGYARSÁG

, Tisztelettel értesítjük úgy a szé­
kesfőváros, mint a vidék t. ma 
gyarhonos gyárosait — gyár- és 
ipartelepek vezetőségeit — az ön­
álló kis- és nagyiparos urakat és 
kereskedő-cze'gekot, miszerint ipar 
termékeik, gyártmányaik és áruik 
minél ismeretesebbé, keresettebbé 
és népszerűbbé tételére f. év augusz­
tus hó 15-étől kezdve rendkívül ol­
csó, tehát előnyös díjszabással, egy 
félévi és egész évi időtartamra 
,Kereskedelmi és Iparkalauz1 
czimon a legmagyarabb s aránylag a 
legolcsóbb lapban, a ..Magyarság“ 
közgazdasági rovatában szakszerű 
leírás mellett terjedelmes hirdetést 
nyitunk meg. Ugyanezen díjszabá­
sért készséggel közvetítünk hozzájuk, 
a magyar fogyasztóközönség köré­
ből, minden megrendelést és ver­
senyajánlatot.

Jelszavunk és üzleti törekvésünk: 
a magyar ipartermékek minél na­
gyobb arányú kínálatát és keresle­
tét fokozni és ezáltal hazafias 
missziót is teljesíteni!

A hirdetések felvételét kiadóhi­
vatalunk és annak megbízottja esz­
közli. Bővebb felvilágosítással szí­
vesen szolgálunk. Tisztelettel

a „MAGYARSÁG
kiadóhivatala.

Budapest,IV., Varmegye-utczall-'3

Magyar királyi államvasutak.

15066./III./900. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Herkulesfürdöi 

pályaudvari vendéglő-bérletére ezennel 
zárt ajánlati pályázat nyittatik.

A bérlet 1900. október bő 1-évvl veszi 
kezdetét és tart ezen időponttól számított

b*rom éven át, vagyis 1903. évi szept.
hó .iö-ig. A pályavendéglőben bérlőnek 
következő helyiségek fognak rendelkezé­
sére bocsáttatni.

Lakása a felvételi épületben, az alapépü- 
.oo® * szoba, egy konyha, egy kamra, 
továbbá egy pincze, egy különálló jég- 
verem, a hozzátartozó faszin és istálló, 
Bérlőnek megengedtetik, hogy az I. és 
II, oszt. váró- és étteremben ételeket és 
italokat elárulhasson, megjegyeztetik 
azonban, hogy ezen, az utazó-közönség 
czéljaira szolgáló I. én II. oszt. váró- és 
étterem bérbe adva nem lesz.

Az egykoronás bélyeggel és «Ajánlat a 
m. k.államvasutak fenni kiirt líerkulesfürdő 
állomása pályaudvarán levő vendéglő 
üzletére, felirattal ellátott, lepecsételt 
borítékba zárt, nem különben kellő okmá­
nyokkal felszerelt ajánlatok 1900. évi 
augusztus hó 29-én déli 12 óráig az 
alulirt üzletvezetőség általános igazgatási 
osztálya főnökénél (üzletvezetési palota 
I..em. 21. ajtó.) vagy személyesen, vagy 
kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz 
kettőszáz korona készpénzben vagy állami 
letétre alkalmas értékpapírokban a szegedi 
üzletvezetőség gvüjtö-pénztáránál 1900. 
augusztus hó 22-én déli 12 óráig szemé­
lyesen leteendő, vagy kir. posta utján 
beküldendő.

Az értékpapírok a bpesli vagy bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem 
rég nb, a névértéket meg nem haladó napi 
árfolyam, csak 9j% szerinti, értékben 
számíttatnak.

Készpénzbe betett összeg után kamat 
nem fizettetik Az ajánlatban a letétel 
megtörténte megemlítendő ugyan, de a 
letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonalkozó felté­
telek a nevezett üzletvez»tőség forgalmi és 
kereskedelmi osztályába a hivatalos órák 
tartama alatt megtekinthetők, miért is az 
ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a 
feltételeket ismerik s azokat magukra 
ntzve egész te j delmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A lenti feltételektől eltérő, vagy a ki­
tűzött határidőn túl beérkezett ajánlatok 
továbbá olyan ajánlatok, melyek távira­
tilag tétetnek, s végül olyanok, melyekre 
nézve az aláirt bánatpénz le nem tétetett: 
figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, 
a bérösszegre való tekintet nélkül történik. 

Szeged, 1900. június hó.
Az üzletvezetőség, 

(utánnyomás nem dijaztatik)

WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Budapesten, IV, Vármegye-utcza 11—13. (saját házában).
Telefon 1007, sz. Telefon 1007. sz.

Legszebb 
alkalmi 

ajándék!
Kedvezmény Gyönyörű

kivitel!

„MAGYARSÁG“ előfizetőinek.
A ki a „M AGYARSÁ G“ kiadóhivatalába

egy fényképet küld

5 forintért kp egy élápp
gyönyörű kivitelű platin-arczkópet pompás kartonon, 

50 cm. szélességben és 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
szállítással 5 frt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

Feltűnő
kiadóhivatala

Sí
Legalkalma-

sabb
13. meglepetést

Magyar szentkép-iparváüalat.

Képes míímelléldetekkel
vagy sima szedéssel ellátandó

díszmunkák,
könyvek és egyéb apró nyomtatvány
ízléses, jutányos és gyors elkészítésére

vállalkozik.

Dusán felszerelt könyvnyomtató osz­
tályához elsőrendű rajzolóval bíró

lithographia
járul, melynek képességéről számtalan 
falragasz és rajz is tanúskodik.

Lithoqraphiai műinfézet.

A magyar ipar ez ágának hazánkban valláserkölcsi és fontos 
közgazdasági jelentősége van. Ha a külföldre szivárgó összeg a 
hazai gyártmányért itt marad : vagyont mentünk meg az országnak ; 
idegen ajkú híveink pedig magyar tárgyú szentképek birtokába 
jutnak.

Ez eszme által buzdittatva Roskovivs ígn&cz festő­
művészünknek a budai királyi palota Szent-István terme díszéül 
festett és több más eredetiei sokszorosítási jogát megszereztük s 
a sorozat elseje gyanánt, nagy és kis formában

SZENT ERZSÉBET, SZENT MARGIT, 
továbbá, Zichy Mihály egyik remekműve eredetije után,

SZŰZ MÁRIA és szülői
képeit adjuk, színes és fekete nyomásban.

Ezeket követi ugyancsak Roskovicsnak a Mária-radnai tem. 
ploin oltárképéül festett

„ANGYALI ÜDVÖZLET“ (Ave Mária), 
továbbá ugyanannak 

SZENT LÁSZLÓ éa SZENT IMRE
képei és

SZENT ISTVÁN csoportképe,
A nagy képek 32% cm. széles és 50 cm. hosszúak és fali 

díszül szolgálnak, a különböző méretű kisebbek pedig imakönyvbe 
valók.

Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel készséggel szolgál 

A kiadó: WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Badtpeitm, IV , Váretgye-ntczs 11-13, (igjtt ktiifcsa).
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iuaJtoM KIS HIRDETÉSEK Kiadóhivatal:

AkkíSuhllr,aeté8ek előre fizetendők E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis 
viLi «I e“n‘ Lx1Dde,n kül0“ dy»zis “tlkÜ1, FelviláKositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha

i iiro igen k nyelmesen beküldhetők a kis hirdetések postautalvány nyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen 
eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések fölvétetnek a kiadóhivatalban, IV , Vármcgye-utcza 11 — 13.

Miül Il-liII,

hirdetésekbe a czimet és lakást 
a szükséges postabélyeg beküldetik.

elfér. Aj

Ajánlatokhoz,
melyeket valamslyjél­
ig e alatt küldenek a 
kiadóhivatalba,ne tes­
sék eredeti okításokat 
mellékelni, mert éret­
tük semmiféle felelős­
séget nem vállalha­
tunk. — Azokat az 
ajánlatokat és levele­
ket, melyeket az apró- 
hirdetés megjelenésé­
től számított négy hét 
alattczimzettje el nem 
visz, a kiadóhivatal 
megsemmisíti.

Tudakozódásoknál 
csakis olyan levelek­
re válaszolunk, a me­
lyekért a válaszbé­
lyeg bűküldetett.

Jeligés hirdetések­
nél a hirdető a kiadó- 
hivatal előtt ismeret­
len.

Kis Hirdetések
falvétetnek a

kiadóhivatalban
IV., Vármegye- utcza 11-13,

m

Állást keresők
és

munka adók,

vevők és eladók,
bérlők

és

kei-beadók
és mindazok, akik a nagy 
közönség köréből keresik 

az érdekelt feleket,

Ii I r (lessenek

„MAGYARSÁG“

,K!s Hirdetések1
rovatában.

A kihirdetésekbe a czi­

met és lakást 
tenni minden 
zás nélkül.

is be lehet 
külön dija-

!!! Minden szó egy­
szeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 

fillérbe kerül!!!

Eladó
egy egészen jó karban 
levő csinos szövet-díván. 
Dob-utcza 89, földszint 
ajtó 4. 7516

MINDÉN KI
rendelje meg a század leg­
hasznosabb könyvét: a

Kereskedelmi
Vegyészeiét.

A Kereskedelmi Vegyészet
nélkülözhetetlen

mindeu gyáros, fűszer- és 
vegyeskereskedő, szatócs, 
illatszerész, gyógyszerész, 
orvos, föld- és szőlőbirto­
kos, kertész, ezukrász, 
korcsmáros, vendéglős, pá­
linkamérő, fodrász, aszta­
los és egyáltalában min­
den kereskedő, iparos és 
minden intelligens egyén­
nek.

Útmutatásai nyomán bár­
ki tekintélyes mellékjöve­
delemre tehet szert.

Keresetnélküli egyének­
nek könnyű és becsületes 
munka árán biztos és 
kényelmes keresetforrást 
nyújt.

Tanításai nyomán min­
den háztartásnál óriási 
megtakar!tások érhetők el.

A könyv legújabb kiadá­
sa 2 korona 40 fillér, vi­
dékre portómentes bekül­
déssel 2 korona 75 fillér 
kedvezményes árért meg­
rendelhető a

.MAGYARSÁG“
kiadóhivatalában Budapest,
1V., Vári négy e-uteza 11 —13.

Pénzkölcsönt
kötelezvényre, több évi 
lefizetésre, katona-tisz­
teknek (házassági óva­
dékra és óvadék czéljából 
is), nyugdíjasoknak, hi­
vatalnokoknak, minden 
hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénz­
ügyi Me; kur Budapest, 
Király-utcza 30. (Válasz­
bélyeg).

Portási
állás keres azonnali belé­
pésre ügyes és megbíz­
ható féiti. Jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. 'Czim 
a kiadóhivatalban. 5321

A legnagyobb 
hasznot hajtó

közszükségleti tárgy elő­
állításához 6000 koronával 
társ kerestetik. Sikerrel 
járó közvetítés 60 koroná­
val dijazlatik. Czim a 
kiadóhivatalban. 7515

257 hold
Szilágymegye, jó birtok, 
terméssel, 24 000 frtért el­
adó, vételhez 3000 frt ele­
gendő, Kuchta Dániel Ti- 
szolcz. 7498

Női ruhát
olcsón készítek háznál, Ben­
ézik Juliska, Kisfaludy- 
utcza 16., I. em. 11. 5112

200 koronát
fizetek közbenjái ási dijat 
annak, ki nekem,egy nyugd. 
gazdasági főtisztnek na­
gyobb házban gondnoki 
állást közvetít. Czimem 
megtudható a kiadóhiva­
talban. 5336

4 frtért szétküldök
vidékre utánvétellel, a med­
dig a készlet tart, egy ma­
radék 3 méter elszakítha­
tatlan férfiruha-szüvetet 
mindenféle színben, egy 
teljes férfiöltönyre elegen­
dő. Lichtmann Sándor 
Budapest, Csömöri-ut 27/R. 
Maradékokból minták nem 
küldhetők.

m:

Tenyész-sertés,
szőke, kisjenői faj, négy 
darab nemes kannal 40 
db, a tenyésztés felha­
gyása miatt eladó. Ugyan­
ott 150 db süldő is. Czim 
a kiadóhivatalban. 6322

Menyasszonyok.
Vőlegények.

Az Orsz. Esketésl Ügy- | 
vivöség Budapest, Vli, Ke- | 
repesi-ut 14 sz., mindenféle 
okmányt megszerez. Ke- I 
resztülviszi és elvállalja a 
házassági dlspcnzácziókat, j 
névmagyarosítást, minden­
fajta tiszti é.s katonai ügye- | 
két, útlevél, állampolgársá­
got, örökbefogadási ügyeket 
és külömbözö engedélyek 
megszerzését jogtanácsosa 
segélyével. — Beszerzi a 
házasságkötéshez szüksé­
ges összes okmányokat, en­
gedélyeket, elvégzi a ki­
hirdetés körüli utakat. Ame­
rikai s minden külföldi 
megbízásokat lebonyolít. 

Ügyvivő: Kisteleki J Sze­
gényeknek ingyen áll ren­
delkezésére a vállalat.

VI, ándrássy-ut 51.
Előkészítés gymnasium!, kereskedelmi érettségire, 

úgyszintén

polgári iskolai vizsgálatokra.
(Úgy helyben mint vidéken )

Felvilágosítást szívesen ad és programmot 
bérmentve küld.

Tiszteit reakezió és Közvélemény!
Talpra magyar! fel, fuibalra 1 
Politika fordul balra!
Osztrák közösügy már ósdi,
Segít a labda-iugósdi I

Istók a mester a matoh-en,
Német Miska hanyatt recscsen,
Istók les/, nemzeti sportod, —
Akkor lesz a magyar boldog !

Bolond Istók.
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BOLOND ISTÓK“

humorlsztlkus képes hetilapra.
A „Bolond Istók3, a legnagyobb és legdíszesebb 

magyar élezlap, uj évtől huszonharmadik évfolyamban 
jelenik meg.

Előfizetési feltételek:
júliustól szeptember végéig 4 korona,
júliustól deczember végéig 8 korona.

Előfizetések, legczélszerűbbcn posta-utalványnya1, 
a kiadóhivatalnak küldendők: Budapest, Egyetem- 
utcza 4.

Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő­
fizetésük lejárt, azt megújítani szíveskedjenek, hogy 
a szétküldésben akadály ne legyen.

A Bolond Istók kiadóhivatala.

Budapesti

LÓVERSENYEK
Kezdetük mindig délutiin í$ órakor,

Belépti jegy naponkint:
I. osztályú (Passepartout) uraknak 10 K
I. » » hölgyeknek 6 K
I. » » katonatiszteknek 6 K

II. » urak vagy hölgyeknek 2 K
Állóhely a versenypálya közepén 60 f.

Az augusztusi 10 napra:
I. osztály (Passepartout) uraknak 80 K,
I. » > hölgyeknek 40 K
I. » » katonatiszteknek 40 K.

A külön elkerített fogadási helyre (a book 
makerek körébe) belépti jegy mind a 10 napra 60K 

A totalisateurökhöz azonban, mint eddig, úgy 
ezután is szabad bemenet. — Villamos vasutak égési 
a helyszínig közlekednek. — Katona-zene ós frissítő­
helyek minden osztálynál.

Katona-ügyekben 
és fegyvergyakoriati ügyekben

vonatkozzanak a tiszturakra, egyéves önkéntesekre, a 
legénységi állományra, vagy állítás-kötelesekre és 
reklamáczióknál leggyorsabban és leglelkiismereteseb- 

ben jár el a

katonaügyi iroda
BUDAPEST,

VII., Kerepesi-ut <5. szám a.
Tulajdonos:

Dominke János cs. és kir. százados

Elvállal mindennemű

házak /
jókarban tartás /\

csekély átalányösszi m a CA
mellett. ~ »•

Költségvetést 
díjtalanul ké 

szilek.

W M $ / Gyár:
*4 / V / BUDAPEST,

f 'Cy7^ ZRotlenbiller-utca54.
'/ lilllDf!

^ / szabni bjiiitása.
Költségvetést díjtalanul készítek.

Börbántalmakat, vérbajokat, ldegbetegsége-
két él gyengelégi állapotokataluposan gyógyít

Dr. FABINYI
v. kórházi orvos, specialista

oly módszerrel, melyet sok ezer betegnél biztos 
eredménynyel alkalmazott számos évi kórházi 
gyakorlatában, ttlmtos síkor folytán hono­
rárium utólag Is Hzethetd. Levelekre díj­
talanul válásM I kívánatra gyógyszerek.
Lakás: Budapest, ¥11., Erzsébet-körut 12,, I. em.
Bejárat a lépőidnél. Külön várótermek. 

Rendel : d. 9—3-ig, este 6-8 tg.

Nyomatott a kiadótulajdonol Werbőczy könyvnyomda réizv.-tári. körforgógépén.


